

This Issue  
More  
Than  
20,000  
Copies

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Read by Men  
and Women  
of Danish  
Birth or  
Descent

16de AARGANG

Marts 1, 1932

Nr. 2

**A**LS LOGE 111 Austin, Minn., højtidsgholdt Lincolns Fødselsdag den 13de Feb. med Underholdning og Dans. I samme Anledning blev optaget 9 nye Medlemmer. Logen er i stadig Virksomhed med at faa flere nye Medlemmer igennem Foraaret. Logen skylder Damerne Tak for deres altid store Arbejde og Velvillighed ved all vores Fester.  
(OTTO M. ANDERSEN. Sekr.)

## EKS-OVER PRÆSIDENT SØREN IVERSEN TALER I HARTFORD, CONN.

Loge Nr. 314 planlægger ny Bygning.

I Anledning af Indsættelsen af den nye Bestyrelse havde Loge Nr. 314 Besøg af Eks. Over-Præsident Søren Iversen, Præsidenten af Loge Nr. 32, Hans Iversen; samt Bror Frederiksen, og Bror Hansen, alle fra New Haven. Efter Indsættelsen, som var offentlig, severedes der Smørrebød, Øl, Kaffe og Kage. En begejstret Skaal udbragtes for Det Danske Brodersamfund, hvorefter Søren Iversen holdt en glimrende Tale for Samfundet.

Ved vor sidste Møde vedtog vi at inkorporere for om muligt at købe en Bygning. (Geo. Keller, Sekr.)

## Canada Logens Fest.

Vancouver 328 betaler Sygehjælp.

Ved Logemødet i Januar vedtog vi at oprette en Sygekasse, som vil yde Brødre syv Dollars i ugenlig Hjælp. Ligeledes at Begyndelse gøres til at danne et Fond, som i paakommende Tilfælde yder Brødrenes Efterladte pekuniær Hjælp til Begravelsen.

Kredsformandens Opfordring til at udnævne en Komite til at virke for Tilgang af Medlemmer fulgtes ved at gøre alle Logens Brødre til Komite-medlemmer med vor energiske Sekretær, J. P. Mortensen, som Formand. Bror Mortensen lover, at denne Gang skal vandre Pokalen gaa til Canada.

Jubilæumsfesten opfyldte alt, hvad vi hayde haabet, og det var ikke saa lidt. En Skuffelse var det jo, at Bror N. B. Nelson, Spokane, ikke kunde tage mod vor Indbydelse. Men fra Seattle kom Eks-Præsidenten, Bror Fred Andersen og Bror Frederiksen og det var vi glade ved.

Trods Snevej og Kulde viste det sig, at over 300 Gæster glædede os ved at efterkomme vor Indbydelse, og der syntes fra første Øjeblik at brede sig en Atmosfære af en gemytlig og venskabelig dansk Samfølelse, der paa Forhaand gav godt Løfte.

Vor Eks-Præsident, Bror Viggo Benn, med sit ypperlig Orkester, der medvirkede gratis, intonerede Festen med dansk Musik. Vancouver Logens Præsident bød vore Gæster „Velkommen“ til denne Fest, der var en Hyldest til de danske Mænd, der for 50 Aar siden og i mange Aar derefter havde bygget D. B. S. og inspireret det danske Broderskabs Sind, der besjæler det.

Han udtalte, at Dannebrogsskjoldet paa Vancouver Logens Indgangsdør betyder, at indenfor disse Vægge sættes det danske Sprog, og alt hvad der er dansk, til Højbords.

## CHICAGO'S JUBILÆUMSFEST!

Chicago Logerne fejrede Brodersamfundets Fødselsdag Søndag, den 10de Januar. Denne Festlighed var arrangeret af Central Komiteen for Chicago Logerne og gik for sig i Logan Square Masonic Temple. Kl. 8 satte den store Forsamling sig tilbords ved de bugnende og prægtigt smykkede Borde. Over-Bestyrelsen var repræsenteret ved Over-Præsident John Christensen, Over Vice-Præsident L. Fred Muller, Over-Kasserer Rolf Rasmussen og Over-Tillidsmand John Hansen. De talte alle om Brodersamfundets Formaal og hvad det havde udført i de 50 Aar. Der var flere andre Talere, saaledes General Konsul Bauman, Geo. P. Jensen og mange flere.

Efter Banketten begyndte Dansen og baade Gamle og Unge deltog i den

## JUNCTION CITY, OREGON LOGE KØBER BYGGEGRUND

„Logen her,“ skriver Sekretær Peter Skovbo, „staar sig rigtigt godt. Vi faar enkelte nye Medlemmer ind og Brødrene er flinke til at møde op til vore Møder. Logen har købt en Byggegrund for en Gang i Tiden at bygge vor egen Logebygning. Vi har jo en hel del Unge her i Logen, som vil gaa paa med krum Hals, men saa har vi jo ogsaa de gamle besindige, som holder lidt igen og det er vist en god Kombination. Vi havde en gevaldig Stiftelsesfest med Gaasesteg, som vor Korrespondent vil skrive om.“

med Liv og Lyst.

Den særdeles smukke Dekoration i Hallen skyldes Bror Carl A. Larsen, som var assisteret af Bror Knud Svisstrup. (M. W. Ronnfeldt).

## JACKSON, MINN., VANCOUVER, B. C. OG HARLAN, IOWA, TAGER VANDRE POKALERNE!

Los Angeles og Coleman, S. Dakota, er ogsaa Præmietagere.

Samfundets Vandrepokal Nr. 1, blev i Aar vundet af Loge Nr. 96, Jackson, Minn., tillige med en Kontant Præmie paa \$25.00. Logen har i det forløbne Aar optaget 33 nye Medlemmer.

Pokal Nr. 2 samt \$20.00 i Kontanter var vundet af Samfundets yngste Loge, Nr. 328 i Vancouver, British Columbia. Logen havde siden dens Stiftelse i Maj Maaned optaget 9 nye Medlemmer.

Vandrepokal Nr. 3 samt \$15.00 i Kontanter gaar i Aar til Samfundets næstnyeste Loge, Nr. 327, Harlan, Iowa. Nr. 327 har i Aarets Løb optaget 16 nye Medlemmer.

Fjerde Præmie bestaaende af \$10.00 i Kontanter gaar igen i Aar til Loge Nr. 126, Los Angeles, California, for Optagelse af 25 nye Medlemmer sidste Aar. Det maa bemærkes at Loge Nr. 126 for flere Aar har været een af Præmietagerne i Samfundets aarlige Medlemskontest.

Femte Præmie, som er \$5.00 i Kontanter er vundet af Loge Nr. 259, Coleman, S. Dakota, for Optagelse af 11 nye Medlemmer i det forløbne Aar.

Foruden ovennævnte Vindere fortjener følgende Loger hæderlig Omtale for godt Arbejde i Samfundets Tjeneste i 1931: Loge Nr. 318, København, Danmark, 13 nye Medlemmer. Loge Nr. 1, Omaha, Nebraska, 20 nye Medlemmer. Nr. 239, Lake Forest, Illinois, 9 nye Medlemmer. Nr. 268, Junction City, Oregon, 9 nye Medlemmer. Loge Nr. 325, Nassau County, New York, 9 nye Medlemmer og Loge Nr. 92, Saint Charles, Ill., 11 nye Medlemmer.

Frank V. Lawson,  
Over-Sekretær.

Man hører det sagt, vedblev han, at den invandrende Slægt her i Landet kan deles i tre Klasser: De der bryder al Forbindelse med Moderlandet og holder sig fjernt fra Landsmænd; de der aandeligt lever udelukkende paa Minder fra det gamle Hjemland og boer og bygger blandt Landsmænd; og de, der søger at vedligeholde Aandsforbindelsen med Fædrelandet, men samtidig søger levende Forhold til Folk og Kultur i vort nye Hjemland.

Al Agtelse for dem alle. Paa forskellig Vis giver de en Indsats i Dan- nelsen af det store internationale Folk herovre. Men det er den tredje Klasse vort Samfunds Medlemmer stræber at tilhøre.

Han sluttede med et Ønske om, at vort Samfund altid maa være og blive i Sandhed et DANSK BRODER Samfund.

Derefter blev en Sang, skrevet af Vancouver Logens Visedigter, Bror John Madsen, sunget med Liv og Klang.

Broder Fred Andersen, Seattle, gav en interessant historisk Skildring af Brodersamfundet og Broder Frederiksen talte jævnt og ligefremt om D.

B. S. Formaal. Begge Talere hørtes med den største Opmærksomhed.

Paa det udmærkede Musik-Sang Program skal nævnes Frøken Christensen, Bror Strøms Niece, Elev af Københavns Musikkonservatorium, hvis sympatiske Violin Solo lønnes med stort Bifald. Ogsaa Bror Ejnar Christiansens Piano Solo vakt stort Bifald. Bror Th. Strøm og Bror Chr. Christiansen gjorde ypperlig Fyldest i Solo Sange. Et Pinsemorgenkor, anført af Bror John Madsen, virkede behageligt afvekslende med sin uimodkomik. Under Publikum's næsten endeløse Jubel spillede Bror Benns Orkester, som Afslutning, alle de Melodier, Publikum forlangte, hvorefter Dansen gik „saa let i Lunden“ til Kl. 1. Tiltrods for gratis Entre viste Festen dog et kønt Overskud, takket været Bror Benns Liberalitet, og de smukke Gaver fra Bror Strøm og Bror Westerlund til Tombolaen, og den udmærkede Restaurant.

Saaledes hyldede den yngste Loge D. B. S.' Stiftelse og saaledes naaede Vancouver Logen sit Maal med Jubilæumsfesten: „At gavne og fornøje.“ (C. B. Christensen, Korrespondent).

## Over-Præsident John Christensen vil besøge Minneapolis.

Thorvaldsen Loge Nr. 45 vil afholde en stor Jubilæumsfest den 3dje April, Søndag Aften Kl. 6. Vor ærede Over-Præsident John Christensen, har lovet at komme og tilbringe Aftenen hos os, saa vi venter stor Tilslutning. Nr. 45 er i bedste Velgaaende og vi har gode Møder under vor dygtige Præsident Faaborgs Ledelse og vi optager stadig nogle nye Medlemmer. Vi havde en godt besøgt Aftenunderholdning i Januar. (C. Petersen).

## OMAHA'S SMUKKE FEST

En af de smukkeste Fester, som nogen Sinde er afholdt blandt Omahas Danske var Jubilæumsfesten, fejret paa Hotel Rome af ca. 350 Gæster den 9de Januar, skriver Axel Skelbeck, Sekretær af Loge Nr. 1.

Talerne indbefattede Over-Præsident John Christensen; Nebraskas Governør Chas. W. Bryan; Borgemester R. L. Metcalfe, Omaha; Over Vice-Præsident L. Fred Muller; Professor Erland Nelson, Blair, Nebraska; Pastor P. H. Pedersen; Pastor Martin Kirkegaard og Mrs. N. N. Tønder, Ex Over-Præsident af Søstersamfundet. Over-Sekretær Frank V. Lawson var Aftenens Ordstyrer og under hans dygtige Ledelse blev det en uforlignelig Aften.

Det var en Fest, som synligt bar Præget af Ønsket om Sammenhold blandt alle Danske i Amerika, uden Rangs eller Standsforskelle. Efterhaanden som Festen skred frem, blev Stemningen mere og mere festlig og mangen en Gang var man „thrilled“ over Udtalelser, som faldt fra de mange Talere. Enten da Over-Præsidenten med rørt stemme talte for Brodersamfundet, som han i saa mange Aar har arbejdet for med saa stor Hengivenhed og ofret saa megen Tid og Arbejde for, eller da Over Vice-Præsident Muller med sindsbevæget Stemme talte for Danmark og fremdrog Scener fra Nebraska, Kansas, Allegheny Bjergene og Maine, som han paa en interessant Maade overlagde til Danmark. Baade Governøren og Borgemesteren, som i deres Tale forsøgte paa at være „pæredansk“, holdt Forsamlingens yderste Opmærksomhed.

Et ualmindeligt stort Antal Lykønskningstelegrammer fra alle Egne i Amerika og fra Danmark modtages i Dagens Anledning.

I eet og alt mindedes Pioneerne, som for 50 Aar siden lagde Grundstenen til Det Danske Brodersamfund her i Omaha, og som har baaret det frem gennem Barndomsaar og Ungdomskaar. Det er nu op til den nuværende Medlemsstand at bringe det urørt frem imod det store Maal: At samle alle Danske i Amerika under dets Banner.

## San Francisco Loge betaler stor Sum i aarlig Sygehjælp.

Golden Gate Loge Nr. 49, San Francisco, Calif., udbetalte, i Følge Meddelelse fra Logens Sekretær, Carl E. Kemp, \$4,094.70 i Sygehjælp til sine Medlemmer i Løbet af Aaret 1931.

## DET DANSKE BRØDERSAMFUNDS BLAD

Published monthly by the Danish Brotherhood in America as its official Organ. Entered as second class matter May 4th, 1928, at the post office at Askov, Minnesota, under the act of August 4th, 1912.

Editor and Manager: N. B. NELSON, 824 Riverside Avenue, Spokane, Wash. Subscription Price 50 Cents Per Year. Advertising Rates on Application.

(March 1932)

## The Brotherhood Workers

Gerhard Rasmussen Racine Anker Rawn Minneapolis Otto Torp Schenectady Peter Skovbo Junction City

The above four brothers carry off the honors this month. RACINE lodge tops the list with 5 initiations. Just think what the result would be if all the brothers would follow this splendid example! What a wonderful brotherhood we would have and how we could broaden our field of humanitarian work! Why not join YOUR name to the list of brothers named below, most of whom we recognize as men who for many, many years have worked loyally for The Danish Brotherhood in America.

Let us ALL give a lift!

Honor Roll	Location	No. Lodge	Name New Member
Einar S. Johnson	Racine, Wis.	4	Henry M. Helde
Gerhard Rasmussen	Racine, Wis.	4	Carlo Emil Helde
Inonis Abbin	Racine, Wis.	4	Christian Nielsen
Gerhard Rasmussen	Racine, Wis.	4	Helmer Wanggaard
Inonis Abbin	Racine, Wis.	4	Carl Helndorff
Andrew Johnson	Council Bluffs, Ia.	10	Fred Jensen
Aage Nielsen	Bridgeport, Conn.	37	Oskar Hansen
Anker Rawn	Minneapolis, Minn.	45	Chris Pedersen
Anker Rawn	Minneapolis, Minn.	45	Niels Mikkelsen
Carl Mygind	San Francisco, Calif.	49	Ango C. Woer
A. Fønnesbeck	Ludington, Mich.	51	H. K. J. Nielsen
J. B. Jensen	Chicago, Illinois	58	Otto Steen
Peter Lauritsen	Albert Lea, Minn.	75	Peder Nielsen
M. J. Petersen	Turin, Iowa	77	Kermit L. Ravnsborg
Jens P. Andersen	Superior, Wis.	89	Einar Poulsen
Niels C. Nielsen	Tyler, Minn.	121	Alfred Miller
Peter Boysen	Tyler, Minn.	121	Anthony B. Stauning
Jens J. Frandsen	Portland, Ore.	167	Dr. Viggo B. Haufelt
Niels Christoffersen	Sidney, Mich.	181	Seafred Jensen
Otto Topp	Schenectady, N. Y.	190	Hans Edelfelt
O. W. Topp	Schenectady, N. Y.	190	William Cronfelt
C. A. Scholtz	Detroit, Mich.	227	Johannes G. Andersen
Einer Nielsen	Arcata, Calif.	230	Johan C. Jepsen
Ernst Bagger	New York City, N. Y.	248	Anders N. Jensen
Christian Larsen	New York City, N. Y.	248	Jens L. Laursen
Peter Skovbo	Junction City, Ore.	268	Gordon Andreasen
Peter Skovbo	Junction City, Ore.	268	Alfred R. Christensen
Walter C. Johnsen	Laurens, N. Y.	300	Anton L. Nielsen
Arthur Landan	Copenhagen, Den.	318	Christian Twinstrup
F. Chr. Preuss	Copenhagen, Den.	318	Bruno P. Korsgaard
T. H. Strom	Vancouver, B. C.	328	Peder Madsen
C. Christiansen	Vancouver, B. C.	328	Albrecht W. Petersen
Peder Jørgensen	Omaha, Nebraska	1	Axel Christensen

## Let's Keep Working! It Is a Worthy Cause!

Racines Jubilæumsfest præget af Besøgendes Loyaltitet mod Brodersamfundet.

„Vi havde Besøg,“ skriver Sekr. N. K. Rasmussen, „af en af vore ældste Brødre, Henry Sievert fra Omaha. Han forlod Racine for 46 Aar Siden men har i alle de mange Aar været et trofast Medlem af Loge Nr. 4. Brødre, lad dette staa som et værdigt Eksempel for os alle. Om Bror Sievert kan det med Rette siges, at han har holdt sit Løfte ukrenkeligt. Til Eder, I unge Brødre, som rejser fra Sted til Sted, tag Eksempel og tro ikke, at „ude af Øje er ude af Sind.“

Vort sidst-optagne Medlem, Bror Russell Williamsen, var ligeledes til Stede. Hans Far og Bedstefar, baade paa Fædrenes og Mødrenes Side, er trofaste Brødre af Samfundet. Da Ordet blev givet Broder Williamsen, stod han frem, og paa ægte og fejlfrit Dansk udtalte han Ønsket om, at de yngre Brødre vilde gøre ligesaa meget for Nr. 4, som de gamle Brødre har gjort i Fortiden.

Et andet Eksempel. Helmer Wanggaard, som optoges ved Mødet, er født i Omaha. Bror Wanggaard er meget aktiv indenfor Sangforeningen Elberg, hvis Præsident han er, og synger de danske Sange saa godt som nogen. Harry og Otto Svendsen, Fanebærere i Optagelsesholdet, er begge født her og holder deres Afstamning højt i Ære og som disse Brødre har Logen mange andre. Det er en Fornøjelse at have saadanne Brødre i Logen. Dansk og Engelsk kan godt gaa Haand i Haand. Jeg er af den Formening, at det dog i Realiteten er Danskheden der endnu er den bærende Kraft indenfor Samfundet.

Lad os alle, enten vi er amerikanserede eller ej, bære HOLGER DANSKES MÆRKE!

Assurance kan ikke godt undværes!

## HVOR DE KOM FRA.

## Skjelskør.

„Det er en glimrende Ide,“ skriver Chris Mortensen, Dannebrog, Nebr., „og tillige morsomt at læse om, hvor de alle kommer fra. Jeg var født i Skjelskør. Begyndte i „Asylet“ og gik senere i Privatskole. Kom til Amerika i 1909.

Svend Kaufmann, Delegat i Detroit fra Loge Nr. 42, Spokane, gik i Melchior's Realskole indtil 1907 og bor nu paa 428 W. Glass Ave., Spokane. Martin W. Jensen, 81 Oakdale Str., Portland, Maine, var i Bagerlære i Skjelskør i 1902-3; han rejste til København, hvor han udlærte og blev Svend i 1906. Axel F. Petersen, Box 833 A., R. F. D. 1, San Diego, California, er Søn af Fiskerifoged Rasmus Petersen og udgik fra Friskolen i 1878, 14 Aar gammel. P. M. Poulsen, 3316 Dodge, Omaha, Nebr., gik i Tingjelling Skole indtil 1897. Skjelskør var deres nærmeste Købstad og han arbejdede siden der.

Gennem Servicio Aereo, hvilket (for dem, som ikke er inde i det mexikanske Sprog) mener Flyvepost, hører vi saa fra Veracruz, at R. E. Hansen, som, naar han er hjemme, bor paa 82 Palisade Str., Dobbs Ferry, N. Y., stod i Lære hos Købmand Aarestrups Efterfølgere paa Nytorv. Han gik i Borgerskolen indtil 1908 og sejler nu mellem New York og Veracruz. Det er Grunden til, at han ikke har været til Logemøde i de sidste 14 Aar. Han tilbragte 4 Aar i Chicago og tilhører Loge Nr. 35. L. H. Madsen, 30 Washington Circle, Lake Forest, Ill., lærte Kolonialfaget hos I. H. Norlander 86-90. Han var født 1872 og udgik fra Borgerskolen, i 1886.

## Kallundborg.

At Beboerne af denne By hædres med Kælenavnet „Kallundborgjyder“ vidste vi ikke en Gang, førend Sag-

## FREMAD

Til Chicago Logernes Jubilæumsfest havde Broder C. Blinkenberg-Jensen skrevet en Sang, i hvis sidste Linier vort Samfund opfordres til med nyt Liv og Kraft at gaa fremad og virke for Samling af Danske over hele Landet, saaledes at de næste 50 Aar i vort Samfunds Historie kan blive endnu mere imponerende end de Aar, vi kan se tilbage paa.

Denne Opfordring er rettet særlig til de unge i vort Samfund; det er dem, der maa fortsætte Arbejdet, som vi har skabt gennem de sidste 30-40 Aar, og hvis de er besjælede af den samme Kærlighed til Sagen, saa skal det ogsaa lykkes.

I Løbet af 50 Aar har vort Samfund lagt en solid Grundvold; den bestaar i en solid Assurance, en gavnlig Sygehjælp, samt ikke mindst vor virksomme Alderdomshjælp, der er paa Højde med det bedste paa dette Omraade. Den lille Jubilæumsbog, som Overbestyrelsen lige har udsendt, fortæller klart og tydeligt om vor Virksomhed; læg ikke denne Bog skødesløst tilside, Brødre, men lad os alle sørge for, at et Exemplar kommer i Hænderne paa saadanne Mennesker, som kan have Gavn og Glæde af at lære Det Danske Brodersamfund at kende, som det virkelig er. ENHVER BRØDER KAN HENVENDE SIG TIL MIG, DIREKTE ELLER Gennem LOGENS SEKRETÆR, FOR AT ERHOLDE FLERE EXEMPLARER AF JUBILÆUMSBOKEN.

Vi har lige fejret vort 50 Aars Jubilæum, og vort Samfund har i den Anledning været rosende omtalt i saavel den danske som den amerikanske Presse alle vegne. I over tre hundrede lokale amerikanske Aviser har Læserne erfaret, at der er noget, som hedder Det Danske Brodersamfund, og Mand og Mand imellem er vor Virksomhed bleven drøftet.

Nu paahviler det os, Brødre, at udnytte denne virksomhedsfulde Propaganda af al Evne, og vi bør af Hjertet opfordre alle Landsmænd i Amerika til at hævde de medfødte Traditioner.

Læs Jubilæumsbogen engang til, Brødre; lyt til Opfordringen i Sangen fra Festen i Chicago, og lad os saa blive inspirerede til at bygge videre gennem 1932 paa et større og bedre Dansk Brodersamfund.

L. FRED MULLER.

fører N. P. Christensen, 145 Main Str., Oshkosh, Wis., meddelte os, at han, paa Grund af kun at have boet der (i Kallundborg) ca. 1½ Aar, ikke mente sig berettiget til Betegnelsen „en ægte Kallundborgjyder“. Han var født i Bjergsted mellem Kallundborg og Holbæk, og arbejdede paa Petersminde Mølle, den eneste af alle de mange Vindmøller, som plejede at være der, som han endnu fandt i Eksistens, da han besøgte Kallundborg sidste Sommer efter ca. 40 Aars Fraværelse. Han kom til Amerika i 1892 med Dampskibet Island og har været Sagfører i Oshkosh i over 30 Aar. Broder Christensen vilde gerne høre fra nogle af sine Rejsekammerater.

Theodore Jensen, 3434 Cabrillo St., San Francisco, var i adskillige Aar Sekretær i Golden Gate Nr. 49, D. B. S. Han gik i den gamle Skole oppe ved Kirken og, siger han, som Skik var i de Dage (det var i Atten Hundrede og Tredserne) fik han Forstanden banket ind i Hovedet via Rygstykkerne. Det var D'Herr Skov og Kronborg, som forestod Indbankningen og vi kan kun haabe, at de ikke altfor ofte „hit below the belt“. Jensen lærte Bødkerprofessionen, først hos Rasmussen paa Cordilgade og senere som Forbunder hos Johannesen paa Jaspersens Ølbryggeri (et ret belejligt Sted at lære at blive Bødker paa, forekommer det os). Saa Marinesoldat i 1877 og dernæst til California i 1889, hvor han, da han fandt hvilken storartet Stat det var, forblev lige siden.

En anden California Broder er Hans Christensen fra Solvang (der hvor de har den herlige Kirke bygget nøjeagtigt som en rigtig gammeldags dansk Landsbykirke). Han lærte hos Bager Claus og arbejdede senere baade for den gamle Bager Sørensen og hans Søn. Hvis der er nogen af hans gamle Venner, som vil skrive til ham vilde det fornøje ham. Michael Jørgensen, Sekt. af Loge Nr. 253 i Ruthon, Minn., synes svært godt om Ideen med „Hvor kommer du fra?“ Han tjente paa Uubberupgaard og var i de Dage en ivrig Gymnast og indrømmer selv, at det Hold paa over 200 Dreng, Karle og Piger, som han tilhørte, vist var temmelig gode. I 1900 var han til den store Gymnastikfest i København, som varede en hel

Uge. Og ganske naturligt tænker han om ikke Gymnastik kunde hjælpe til at holde de Unge sammen i vore Loger som f. Eks. Drillteams. Jørgensen var Delegat i Detroit.

Jens Peter Larsen, 5634 Bernice Ave., Chicago, var i Lære hos Murer Carl Larsen, Nygade, Kallundborg, 1907-10. Han udgik fra Raklev Skole i 1905. Han har tilhørt Nr. 58 i over 21 Aar.

## Korsør.

Delegaterne ved Omaha Konventionen vil nok huske Ferdinand W. Frederiksen, Fiskeren fra Astoria. Han kom fra Korsør, hvor han udgik fra Komuneskolen i 1904. Hans Adresse er Box 340, Astoria. Som den helbefarende Sømand, han er, kan han „spinde en Ende“, som er lige interessant, enten det er om Barndomsdagene i Korsør eller „the wild and wooly times“ i Astoria for mange Herrens Aar siden.

H. Fiedler, 55 S. Tremont St., Kansas City, Kans., var født i Korsør og da han udgik af Realskolen i 1867 var hans Bysbarn, Digteren Jens Baggesen, kun en lille Purk paa 3 Aar.

L. P. Johnsen (Jensen) 624 Reynolds Ave., ligeledes Kansas City, Kans., tilhører ligesom Bror Fiedler, Loge Nr. 35 i Chicago og udgik fra den offentlige Skole i Korsør i 1864. De to gamle Brødre, kan man tænke sig, maa nok være i Stand til at opfriske Minderne fra de gode gamle Dage.

T. A. Jensen, Nelson, Minn., er en anden gammel Søul fra Korsør. Han var født i 1867, saa han vil maaske ikke synes om (da han endnu jo er i sin bedste Alder) at blive kaldt gammel. Jensen lærte Snedkerprofessionen og var saa til Orlogs som Skibsnedker. Hans Fader var Skibsbygger og arbejdede blandt andet paa Færgerne med at reparere Hjulskovlene. Han var med i „64“ og kort efter at Jensen kom til Nelson, Minn., i 1891, sendte han efter sin Fader, for hvem Vandarbejdet var ved at blive lidt for meget og siden 1912 har gamle Hans Jensen boet hos Sønnen og hans Hustru. Jensen, som var 94 Aar gammel, faar hvert Aar Hædergaven for gamle Krigere sendt fra den danske Regering.

## LIST OF SECRETARIES

## BRITISH COLUMBIA

328. J. P. Mortensen, 234 17th St. E., No. Vancouver, B. C. 2. Mandag.

## CALIFORNIA

39. Nick Andersen, 5426 Shafter Ave., Oakland, Calif. Hver Fredag.  
49. Carl E. Kemp, 637 Guerrero St., San Francisco, Calif. Hver Onsdag.  
67. Gus Holt, P. O. Box 1095, Fresno, Calif. 2. og 4. Torsdag.  
95. Chris Christensen, Box 294, Ferndale, Calif. 2. og 4. Tirsdag.  
126. L. Mogensen, 3439 Casitas Ave., Los Angeles, Calif. Hver Torsdag.  
143. John Winding, P. O. Box 202, Petaluma, Calif. 2. og 4. Lørdag.  
184. J. Jensen, 1549 Santa Rosa St., San Leandro, Calif. 2. Fredag.  
188. Fred Hammerick, Rt. 1, Del Rey, Calif. 1. og 3. Onsdag.  
230. Martin Larsen, P. O. Box 1109, Arcata, Calif. 2. og 4. Fredag.  
235. Chris Thomsen, Rt. 3, Box 104, Watsonville, Calif. 1. Søndag.  
255. Chris Simonsen, Rt. 1, Box 254, Parlier, Calif. 2. og 4. Onsdag.  
299. John Roth, Solvang, Calif. 2. Onsdag.  
303. Jens Jensen, Esparto, Calif. Ubestemt.  
306. Aage Moritz, 646 J. Ave., Coronado, Calif. 2. Onsdag.  
319. A. A. Sprehn, Rt. 4, Box 182, Bakersfield, Calif. 1. Fredag.  
322. Emil Miller, 1429 San Miguel, Santa Barbara, Calif. 1. og 3. Tirsdag.  
323. Viggo C. Hansen, 148 N. San Marino Ave., San Gabriel, Calif. 1. og 3. Tirsdag.  
324. John Sorensen, 219 El Camino Real, Millbrae, Calif. 1. og 3. Fredag.

## COLORADO

43. Oscar Beck, 1455 Clinton St., Aurora, Colo. 2. og 4. Fredag.  
119. C. J. Kiblosky, 1631 E. 14th St., Pueblo, Colo. 2. Onsdag.  
254. Aksel Sorensen, Rt. 1, Box 112, Brush, Colo. 2. Onsdag.  
261. L. C. Hansen, R. F. D. 2, Fowler, Colo. Lørdag efter fuld Maane.

## CONNECTICUT

32. Chr. Petersen, 262 Newhall St., New Haven, Conn. 1. og 3. Torsdag.  
37. Valdemar M. Christensen, 352 Carroll Ave., Bridgeport, 2. og 4. Torsdag.  
41. Carl W. Nielsen, 142 Hillside Ave., Shelton, Conn. 2. Mandag.  
103. J. H. Nissen, Box 45, Naugatuck, Conn. 1. Lørdag.  
314. George Keller, 508 Hartford Ave., Hartford, Conn. 2. og 4. Fredag.

## DANMARK

318. C. Gronenberg, Høllendervej 16, København V. 1. og 3. Tirsdag.

## FLORIDA

321. O. W. Eliassen, 619 30th St., West Palm Beach, Florida. 4. Lørdag.

## IDAHO

264. Walter Petersen, 934 N. Grant St., Pocatello, Idaho. 1. Lørdag.

## ILLINOIS

5. H. P. Larsen, 3027 11th Ave., Moline, Ill. 1. Torsdag.  
17. Kaj I. Winther, 4433 Fullerton Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Mandag.  
18. Ole L. Berg, 1528 N. Keeler Ave., Chicago, Ill. 1. og 3. Tirsdag.  
22. M. C. Jensen, Box 45, Sheffield, Ill. 1. Onsdag.  
34. Jørgen Feddersen, Route 3, Dwight, Ill. 2. og 4. Torsdag.  
35. P. J. Andersen, 346 W. 69th St., Chicago, Ill. 1. og 3. Fredag.  
52. J. P. Rasmussen, Rt. 2, Minooka, Ill. Hver Onsdag.  
58. M. W. Ronnfeldt, 2558 Smalley Court, Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.  
61. K. J. Petersen, 8934 Oglesby Ave., Chicago, Ill. 1. og 3. Tirsdag.  
64. Nels Jensen, 219 Regan St., Rockford, Ill. 1. Onsdag.  
92. Helge J. Løland, 506 4th Ave., S., St. Charles, Ill. 2. og 4. Fredag.  
107. Christian Olsen, 634 W. 117th Place, Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.  
123. James Hansen, Clifton, Ill., Box 112. 2. og 4. Torsdag.  
140. Einar G. Kristensen, 5414 Cortez St., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.  
182. N. M. Jørgensen, 426 Powell Ave., Waukegan, Ill. 2. og 4. Lørdag.  
234. Jens Mikkelsen, 110 N. Madison, Woodstock, Ill., 1. Fredag.  
239. Egon Sorensen, Box 536, Lake Forest, Ill. 1. og 3. Lørdag.  
280. Clem Olsen, Gardner, Ill. 1. Torsdag.  
298. James M. Petersen, 1355 Winnemac Ave., Chicago, Ill. 2. og 4. Tirsdag.

## INDIANA

228. L. Rudbeck, 3833 Graceland Ave., Indianapolis, Ind. 2. og 4. Lørdag.  
245. A. Christoffersen, 711 W. Wayne St., South Bend, Ind. 2. Onsdag.

## IOWA

3. John Hansen, 710 River Drive, Bettendorf, Iowa. 2. Lørdag.  
7. August Jensen, 1318 State St., Cedar Falls, Iowa. 1. Tirsdag.  
10. Marinus Nielsen, 787 Madison Ave., Council Bluffs, Iowa. Hver Tirsdag.  
11. R. Rasmussen, 731 Park Place, Clinton, Iowa. 2. og 4. Torsdag.  
15. F. G. Johnson, 1242 11th St., Des Moines, Iowa. 2. og 4. Mandag.  
21. C. D. Petersen, Box 85, Kimballton, Iowa. 2. Fredag.  
31. Nels Hansen, Box 44, Exira, Iowa. 2. og 4. Onsdag.  
53. S. M. Jensen, 911 Poplar St., Atlantic, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
62. N. M. Petersen, 1224 18th St., Sioux City, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
63. H. M. Simonsen, Box 76, West Burlington, Iowa. 4. Lørdag.  
77. M. J. Petersen, Turin, Iowa. 1. Søndag.  
80. Jøkom Jøkmussen, Neola, Iowa.  
101. Lauritz Jensen, 317 West St., Mo-Valley, Iowa.

105. Rasmus Christensen, Sallix, Iowa.  
127. P. J. Bigum, P. O. Box 54, Reinbeck, Iowa. 1. Torsdag.  
128. Nels Jørgensen, Rt. 1, Avoca, Iowa. 1. og 3. Onsdag.  
134. Fred C. Petersen, Box 176, Ringsted, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
136. John H. Johnson, Story City, Iowa. Søndag paa eller før Fuldmaane.  
137. Peter T. Petersen, Honey Creek, Iowa. 1. Lørdag.  
144. Thorwald Petersen, Diike, Iowa. 2. Torsdag.  
147. Laurits Jonassen, Box 593, Newell, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
150. Geo. Nissen, Elkhorn, Iowa. 2. og 4. Lørdag.  
157. P. A. Rasmussen, Audubon, Iowa. 1. Onsdag.  
158. Charles C. Nielsen, 1006 6th St., Harlan, Iowa.  
175. H. A. Hansen, Rt. 2, Box 81, Harlan, Iowa. 1. og 3. Torsdag.  
212. Walter T. Andersen, 332 Oliver St., Waterloo, Iowa. 2. og 4. Fredag.  
215. N. L. Andersen, Battle Creek, Iowa. 1. Fredag.  
217. Valdemar Larsen, Box 12, Bradgate, Iowa. 2. Fredag.  
219. Chris Estergaard, 205 State St., Clear Lake, Iowa. 2. og 4. Lørdag.  
221. M. C. Lauritzen, Sheffield, Iowa. 1. og 3. Lørdag.  
224. Soren Nelson, Aurelia, Iowa. 1. Torsdag.  
231. Carl Bentsen, Jewell, Iowa.  
256. Wilhelm Olsen, Box 155, Hamlin, Iowa.  
305. B. Jensen, 413 Chas. St., Fort Dodge, Iowa. 2. og 4. Fredag.  
317. Henry Mortensen, Spencer, Iowa. 1. og 3. Mandag.  
326. Wilmer Christensen, West Branch, Iowa. Hver 1. Lørdag.  
327. Peter Rosenkilde, Kimballton, Iowa. 2. og 4. Tirsdag.

## KANSAS

173. C. Martinson, 225 N. 16th St., Kansas City, Kansas. 1. og 3. Onsdag.

## MAINE

112. Hans L. Christensen, 87 Beckett St., Portland, Me. 1. og 3. Mandag.  
199. Carl Andersen, 31 Unquhart, Rumford, Me. Ubestemt.  
201. Hans Hansen, 189 Rochester St., Cumb Mills, Me. 1. Fredag.

## MASSACHUSETTS

87. Carl Schutz, 117 Arlington St., Hyde Park, Mass. 2. og 4. Tirsdag.  
192. Carl Rogger, 152 Greenwood St., Worcester, Mass. 2. og 4. Lørdag.  
197. Carl Paulsen, 4 Sherman Terrace, Woburn, Mass. 1. og 3. Onsdag.  
204. J. Eriksen, R. F. D. 94, Maynard, Mass. 1. Tirsdag.  
229. Alfred Dahl, R. F. D. 3, Middleboro, Mass. 1. Søndag.  
312. Hans M. Jensen, 172 Suffield St., Agawam, Mass. 2. Torsdag.

## MICHIGAN

6. F. R. Christensen, Box 365, Negaunee, Mich. 2. Lørdag.  
20. Jacob Nielsen, 449 1st St., Manistee, Mich. 1. og 3. Onsdag.  
30. N. P. Hansen, 812 Terrace St., Muskegon, Mich. 2. og 4. Torsdag.  
47. Hans Mortensen, 134 Mansfield, Ironwood, Mich. 1. Lørdag.  
51. A. Fønnesbeck, 1228 S. Madison St., Ludington, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
55. John Hansen, 1214 Peck St., Muskegon, Mich.  
59. Sivert Hansen, 3719 Broadway, Menominee, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
70. H. P. Hansen, 200 W. Grove St., Greenville, Mich. 2. og 4. Fredag.  
82. Nels Peterson, Rt. 4, Box 89, Ludington, Mich. 1. Søndag.  
106. Nels F. Hansen, Rt. 1, Trufant, Mich. 1. og 3. Onsdag.  
151. Emil Petersen, 1906 1st Ave. S., Escanaba, Mich. 3. Tirsdag.  
156. Nels R. Holmes, R. 2, Box 94, Crystal Falls, Mich. No specific meeting date.  
163. Albert A. Petersen, R. F. D. 1, Edmore, Mich. 1. og 3. Torsdag.  
181. P. C. Petersen, Box 25, Sidney, Mich. 1. og 3. Lørdag.  
207. Hans Petersen, Grayling, Mich. Ubestemt.  
210. J. Jensen, 907 College Ave., N. E., Grand Rapids, Mich. 2. og 4. Fredag.  
227. Sigfrid Jørgensen, 14425 Mansfield Ave., Detroit, Mich. 2. og 4. Onsdag.  
238. Johannes Ravn, Rt. 5, Marlette, Mich. 1. Torsdag.  
244. N. P. Sorensen, 121 Mosser St., Cadillac, Mich. 2. Fredag.

## MINNESOTA

45. H. G. Blinkenberg, 3625 Clinton Ave. S., Minneapolis, Minn. 2. og 4. Fredag.  
65. E. West, 4718 W. 6th St., Duluth, Minn. 1. og 3. Onsdag.  
72. P. G. Christensen, 626 S. Elm St., Owatonna, Minn. 1. Tirsdag.  
73. Ras. Petersen, Box 353, Alden, Minn. 1. Torsdag.  
75. A. Nielsen, 935 S. Madison St., Albert Lea, Minn. 2. og 4. Torsdag.  
83. A. Sorensen, 531 2nd Ave. S. W., Hutchinson, Minn.  
85. H. P. Hansen, 233 7th Ave. S. E., Rochester, Minn. 2. og 4. Fredag.  
91. Hans M. Miller, 989 Barrett Ave., St. Paul, Minn. 1. og 3. Fredag.  
96. Louis Thomsen, Jackson, Minn. 2. og 4. Tirsdag.  
97. Anders Hansen, 39 9th Ave. S., Hopkins, Minn. 2. Onsdag.  
98. J. C. Petersen, Lock Box 36, Blooming Prairie, Minn. 1. Lørdag.  
99. Peter Madsen, R. F. D. 3, Northfield, Minn. 1. Lørdag.  
100. Henry Jacobsen, Route 3, Grove City, Minn. 1. og 3. Lørdag.  
104. L. W. Larsen, L. B. 840, Sherburn, Minn. Lørdag før fuld Maane.  
111. Otto M. Andersen, 400 Buro Oaks, Austin, Minn. 2. og 4. Lørdag.  
114. Peter N. Jordt, Lake Benton, Minn. 1. og 3. Lørdag.  
121. Peter Boysen, Tyler, Minn. 1. og 3. Torsdag.

132. C. W. Larson, Osakis, Minn. 1. Lørdag.  
142. Jep. Thompson, 1120 Oak St., Brainerd, Minn. 2. og 4. Torsdag.  
160. Jens Christensen, R. 1, Underwood, Minn. 1. Onsdag.  
253. Michael Jørgensen, R. 1, Box 88, Ruthton, Minn. Hver Torsdag.  
263. Sophus Hermansen, Rt. 2, Askov, Minn. 1. og 3. Lørdag.  
284. Sophus E. Peterson, Westbrook, Minn. 3. Tirsdag.  
316. Emanuel Pedersen, 3217 30th Ave. So., Minneapolis, Minn. 1. og 3. Onsdag.

## MISSOURI

56. J. C. Jensen, 2545 Denver Ave., Kansas City, Mo. 1. Torsdag og 3. Lørdag.  
191. J. Oluf Larsen, 4148 Peck St., St. Louis, Mo. 3. Mandag.

## MONTANA

138. N. P. Andersen, 1115 Missouri Ave., Butte, Mont. En Gang om Maaned paa ubestemt Tid og Sted.  
273. Otto Christensen, Dillon, Mont. 1. Lørdag.  
283. Chris Johansen, R. F. D. 2, Box 27, Antelope, Mont. 1. Lørdag.  
308. Jens L. Larsen, McCabe, Mont. Lørdag før Fuldmaane.  
311. Christoffer Anderson, R. 2, Sidney, Mont. 3. Tirsdag.

## NEBRASKA

1. Axel Skelbeck, 5615 N. 24th St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Tirsdag.  
16. Chris C. M. Christensen, 444 W. 2nd St., Minden, Nebr. 3. Onsdag.  
26. E. E. Bertelsen, 1430 Keene Ave., Fremont, Nebr. 1. og 3. Torsdag.  
54. Chris Mortensen, Rt. 1, Box 4-A, Dannebrog, Nebr. 1. og 3. Fredag.  
57. A. Sorensen, Rt. 1, Lexington, Nebr. 3. Lørdag 1 hver anden Maaned.  
60. P. C. Madsen, R. F. D. 4, Nebraska City, Nebraska.  
66. C. G. Jensen, St. Paul, Nebr.  
74. Einar P. Christensen, 3312 S. 22nd St., Omaha, Nebr. 1. og 3. Lørdag.  
84. Martin A. Sorensen, 635 S. 29th St., Lincoln, Nebr. 2. Lørdag.  
88. Martin Leth, Elba, Nebr. 4. Fredag.  
93. Chris Nielsen, 305 West C. St., Hastings, Nebr. 2. Lørdag.  
110. Fred Jensen, R. F. D. 1, Winside, Nebr. 2. Lørdag.  
117. Ludvig H. Nielsen, Route 3, Creighton, Nebr. 2. Torsdag.  
118. Jacob de Laurant, Wolback, Nebr. 3. Lørdag.  
122. Thor Jørgensen, Panama, Nebr. Lørdag paa eller før Fuldmaane.  
125. Oskar Andersen, Weeping Water, Nebr. 2. Tirsdag.  
153. Nels P. Jensen, Rt. 1, Elba, Nebr. 2. Torsdag.  
159. Nick Cook, Box 86, Kennard, Nebr.  
161. J. P. Mortensen, Hardy, Nebr. 2. Søndag.  
165. A. N. Rask, Boelus, Nebr.  
169. Johannes Nelsen, Hubbard, Nebr. Last Saturday afternoon each month.  
177. Otto Petersen, Rt. 2, Friend, Nebr. 3. Søndag Eftermiddag.  
178. R. H. Rasmussen, Box 135, Herman, Nebr. Lørdag paa eller før Fuldmaane.  
193. Richard Petersen, Rt. 1, Filley, Nebr.  
195. Andrew Frederiksen, 3407 N. 28th Ave., Omaha, Nebr. 1. og 3. Torsdag.  
206. Peter Nielsen, Rt. 3, Blair, Nebr. 1. Fredag.  
209. Peter L. Djernes, Marquette, Nebr.  
211. John Pedersen, Rt. 4, Grand Island, Nebr. 1. Torsdag.  
213. Martin Rasmussen, Rt. 3, Ord, Nebr. 3. Lørdag.  
214. F. W. Sorensen, West Point, Nebr. Lørdag Aften paa eller før Fuldmaane.  
216. Peter Brix, P. O. Box 155, Lyons, Nebr. Hver 2. Lørdag.  
236. Hans Miller, Box 354, Wisner, Nebr. 2. Torsdag.  
262. Peter Jensen, Rt. 3, Cozad, Nebr. 4. Søndag Eftermiddag.  
275. Mathias Beyer, Arnold, Nebr.  
282. P. C. Hansen, Rt. 2, Upland, Nebr. 1. Tirsdag.  
288. John Lassen, Rt. 1, Elba, Nebr. Torsdag Aften paa eller før Fuldmaane.

## NEW JERSEY

46. Henry Hansen, 435 Laurie St., Perth Amboy, N. J. 1. og 3. Tirsdag.  
90. Hans J. Hansen, 515 Sayre Ave., Perth Amboy, N. J. 1. Lørdag.  
116. Otto Miller, 115 Weaver Ave., Bloomfield, N. J. 3. Lørdag.  
203. Harry Hansen, 304 Randall Ave., Broad St. Park, Trenton, N. J. 1. Lørdag.  
241. Chris Laumark, 21 Thomas St., So. River, N. J. 3. Fredag.

## NORTH DAKOTA

149. Thos. Thompson, Luverne, N. D. 1. Lørdag.  
198. Jens Olsen, Box 122, Kenmare, N. D. 2. Tirsdag.  
243. August O. Friis, 1415 9th Ave. So., Fargo, N. D. 2. Tirsdag.  
251. Rasmus P. Jensen, Warwick, N. D. 2. Lørdag.  
260. Clarence Mortensen, Rt. 3, Williston, N. D. 2. Lørdag.  
276. M. Brønderslev, Westhope, N. D. 1. Lørdag.  
277. Andrew P. Pedersen, Juanita, N. D. Fredag nærmest Fuldmaane.  
279. P. H. Hoy, Hunter, N. D. 1. Lørdag.  
302. Carl M. Hansen, Lunds Valley, N. Dak.

## NEW YORK

50. Allen Josty, 21 High St., E. Port Chester, Conn. 1. Onsdag.  
71. Emil Jørgensen, R. F. D. 10, Penn Yan, N. Y. 1. og 3. Lørdag.  
164. Knud B. Jablonsky, 104 Frank Court, Gerritsen Park, Brooklyn, N. Y. 1. og 3. Onsdag.  
171. Peter Pihl, R. F. D. 3, Jamestown, N. Y. 1. Tirsdag.  
183. Carl Svendsen, 536 River St., Troy, N. Y. 1. og 3. Torsdag.  
190. Knud Coberg, 110 Union St., Schenectady, N. Y. 1. og 3. Onsdag.

205. N. Outzen, 230 E. 67th St., New York City, N. Y. 2. og 4. Tirsdag.  
240. Christ Christensen, 1267 St. Paul St., Rochester, N. Y. 1. og 3. Lørdag.  
248. C. S. Randbeck, 10443 106th St., Ozone Park, N. Y. 2. Lørdag.  
257. Viggo C. Eberlin, 215 4th Ave., R. 1106, New York City. 1. og 3. Mandag.  
300. Christian Kollgaard, Rt. 2, Oneonta, N. Y. 2. Søndag.  
309. Rasmus Anderson, 524 Main St., Little Falls, N. Y. 1. Søndag Eftermiddag.  
315. Carl Sorensen, 415 Elmwood Ave., Buffalo, N. Y. 2. Fredag.  
325. Aug. E. Holm, 30 Beekman Place, New York City, N. Y. 2. Torsdag.

## OHIO

69. Fritz Petersen, 13701 Kelso Ave., Cleveland, Ohio. 2. og 4. Tirsdag.  
170. John Poulson, 21909 Detroit Rd., Rocky River, Ohio. 1. og 3. Torsdag.  
225. L. Eriksen, 715 17th St., N. W., Canton, Ohio. 1. Mandag.  
233. E. Hiendroff, Rt. 1, Temperance, Mich. 2. og 4. Lørdag.  
281. Chr. Hansen, 322 Worthington Ave., Wyoming, Ohio. 1. Lørdag.  
301. S. P. Andersen, 609 Upson, Akron, Ohio. 1. Fredag.

## OREGON

167. Andrew Jensen, 924 E. 18th St. N., Portland, Ore. 1. og 3. Tirsdag.  
194. F. D. Christensen, Rt. 1, McMinnville, Ore. 2. og 4. Lørdag.  
268. Martin Pedersen, P. O. Box 228, Junction City, Ore. 1. Onsdag.  
307. Elman Petersen, Rt. 1, Box 66, Astoria, Ore. 1. og 3. Lørdag.

## PENNSYLVANIA

172. Poul Nielsen, 6825 Dittman St., Philadelphia, Pa. 2. Lørdag.  
202. Jens S. Petersen, 25 Plum St., Warren, Pa. 1. og 3. Fredag.  
222. Andreas Andersen, 603 E. Main St., Corry, Pa. 3. Onsdag.  
242. Soren C. Sorensen, 127 East Ave., Erie, Pa. 2. og 4. Fredag.

## RHODE ISLAND

102. Fred G. Mortensen, 41 Sampson Ave., Providence, R. I. 2. Fredag.  
145. Fred Christensen, Boulevard Road, Newport, R. I. 1. Lørdag.

## SOUTH DAKOTA

28. Jens P. Andersen, Rt. 1, Lake Norden, S. D. 1. Lørdag.  
109. Jørgen M. Madsen, Rt. 1, White, S. D. 1. Torsdag.  
130. Christ Christensen, Rt. 1, Henry, S. D. 1. Tirsdag.  
139. S. J. Hansen, Viborg, S. D. 1. og 3. Torsdag.  
141. Marvin Klergaard, Rt. 2, Irene, S. D. 2. og 4. Tirsdag.  
249. Jens Jensen, 261 Taylor Ave., Pierre, S. D. 3. Torsdag.  
259. Carl Grove, Rt. 4, Colman, S. D. 1. og 3. Tirsdag.  
290. Peter Frederiksen, Box 475, Howard, S. D. 2. Søndag.

## TEXAS

296. Hans Jensen, 2317½ Ave. F. Galveston, Texas. 1. Søndag, 3. Torsdag.

## UTAH

78. Hilmer W. Hansen, 846 Romona Ave., Salt Lake City. 2. og 4. Onsdag.  
267. Einar Richard Rasmussen, 35 So. 2nd East, Brigham City, Utah. 1. og 3. Mandag.  
278. Anton Christensen, 146 W. 5th, North, Salt Lake City. 2. Fredag.  
291. John Wurtz, 602 Chester St., Ogden, Utah. 1. og 3. Tirsdag.

## VERMONT

294. Arthur Lunde, 10 Beech St., Barre, Vermont. 1. Lørdag.  
29. L. Christensen, 3218 19th Ave. S., Seattle, Wash. Hver Onsdag.  
33. C. Fred Christensen, 913 Pacific Ave., Tacoma, Wash. 1. og 3. Onsdag.  
42. Ingv. Eskeberg, 2027 E. Rowan, Spokane, Wash. 1. og 3. Lørdag.  
113. F. Hurup, 465 Roosevelt Ave., Enumclaw, Wash. 2. og 4. Lørdag.  
131. Lars Nelson, Box 198, Lowell, Wash. 2. og 4. Mandag.  
152. H. M. Hansen, Wilbur, Wash. 1. Lørdag.  
155. C. S. Hansen, 1424 Grant St., Bellingham, Wash. 1. og 3. Lørdag.  
168. Paul Mickelsen, R. R. No. 1, Winlock, Wash. 1. Søndag Eftermiddag.  
293. Louis Lund, Littell, Wash. 1. Søndag.

## WISCONSIN

2. Carl C. Steffensen, 630 S. Commercial St., Neenah, Wis. 2. og 4. Lørdag.  
4. N. K. Rasmussen, 1211 10th St., Racine, Wis. Hver Onsdag.  
9. J. F. Petersen, 19 Northwestern Ave., Oshkosh, Wis. 2. og 4. Torsdag.  
12. H. C. Hansen, 1310 St. Clair St., Green Bay, Wis. 1. Torsdag.  
14. C. P. Sorensen, 2214 68th St., Kenosha, Wis. Hver Tirsdag.  
36. Carl C. Roge, 3230 W. Juneau Ave., Milwaukee, Wis. 2. Tirsdag og 3. Lørdag.  
79. Wm. Aagaard, 2821 Parkridge Ave., Marinette, Wis. 1. Onsdag.  
89. C. Damgaard, 1926 Banks Ave., Superior, Wis. 2. og 4. Torsdag.  
133. Andrew Hansen, 313 Elm Ave., Oconto, Wis. Every first evening in month.  
135. Mads Christiansen, Rt. 1, Box 67, Gillett, Wis. 1. Lørdag.  
154. Soren Rasmussen, Box 133, Withee, Wis. 2. og 4. Lørdag.  
185. Henry Friang, 3258 Thorp St., Madison, Wis. 2. Tirsdag.  
186. Chris Hansen, Jr., Rt. 3, Luck, Wis. 2. og 4. Lørdag.  
189. Christopher Mortensen, Rt. 2, Shell Lake, Wis. 1. Søndag.  
266. Andrew Nelsen, Rt. 2, Box 23, Rice Lake, Wis. 2. Tirsdag.  
269. S. B. Therkelsen, Oregon, Wis. 2. og 4. Torsdag.

## WYOMING

38. Chris Andersen, 504 Pine St., Laramie, Wyo. 2. Fredag.  
40. Skerner Rasmussen, 303 E. Pine St., Rawlins, Wyo. 2. Onsdag.  
48. H. Dalgas, 212 Sherman St., Rock Springs, Wyo. 2. Lørdag.  
148. Chris S. Christensen, 420 W. 31st St., Cheyenne, Wyo. 4. Tirsdag.

**JULEN KOM!** Ikke den dejlige, snehvide Jul, som vi alle elsker, men vaad og raakold. Dog Julestemningen kan nu engang ikke tages fra os, skriver Bror Carl Gronenberg, Sekretær i Loge Nr. 318, København.

Naar Lysene tændes i Træet og Børnene henrykte indlades under begejstrede Glædesudbrud, ja saa er Sneen glemt derude og Julefeststemningen fejres inde i Stuen om det smukke pyntede Juletræ. Loge Nr. 318 havde ogsaa sit Juletræ for sine Børn, baade unge og ældre. Julenissen tog sig af Børnene, saavel med Gaver som med den traditionally Chocolate og Kager.

Saa kom den 2den Januar, Brodersamfundets 50 Aars Jubilæumsdag, da Brødrene samledes i National-Skala til en Festlighed. Der var Brødre, som har deltaget i D. B. S. Arbejdet i Amerika i 35 Aar og der var ganske nye, i 1931 indtraadte, Brødre fra 318. Vi havde den Glæde at have 3 besøgende Brødre fra U. S. A. hos os den Dag. Efter Festtalen, som holdtes af Broder C. A. Stub, og hvori han mindedes Stifterne og de mange ufortrødne Arbejdere, ikke mindst vor nuværende Over-Præsident John Christensen, blev den af Bror Præsident Albert Petersen skrevne lodige Sang afsunget.

Taler holdtes ligeledes af Præsident Albert Petersen, Chr. Swenningsen, Vice-Præsident Ingemand Petersen, og de besøgende Brødre komplimenterede 318 for deres Arbejde i Brodersamfundssagen og ønskede Logen al Lykke i Fremtiden. Saa serveredes Kaffen, hvorefter man gled over i den mere gemytlig Samvær's Aand.

Den 5te Januar havde Logen Indsættelse af Bestyrelse, som forestodes af Broder Eks-præsident Arthur London med Bror P. Ehlers som Indsættelsesfører og assisteret af 318's udmærkede Gradestab under Carl O. Svendsens Ledelse. Broder London overrakte paa Logens Vegne Eks-Præsident Emblemet til Bror Albert Petersen og en Erindring i Form af et Sølvbæger med Inskription overrakte ham, ligeledes paa Logens Vegne, af den ny-indsatte Præsident, Bror Ingemand Petersen. Ludvig A. Nielsen, som trækker sig tilbage efter fire Aars energisk og dygtigt Arbejde, takkedes af Præsidenten i smukke Ord for hans store Arbejde og overrakte en smuk Buket Tulipaner.

Ved Kaffebordet talte Bror Ludvig A. Nielsen og Bror Emil Marrott. Bror C. Gronenberg talte for Damerne, og saa gik Dansen lystigt til Kl. 2 som Afslutningen paa denne virkelig smukke Brodersamfundsaften.

**Hartford, Conn.** Loge Nr. 314 udsteder en venlig Indbydelse til Pølsegilde den 12te Marts i Odd Fellow Hall, 420 Main Str., Hartford. Brødre fra nærliggende Loger er velkomne. Alt behørigt Tilbehør vil blive serveret og der bliver en Svingom for Gamle og Unge.

Det aarlige Karneval afholdtes den 30te Januar under glimrende Tilslutning. Efter at Masken var falden serveredes der Dansk Smørbrød med Tilbehør, samt Kaffe med Dansk Wienerbrød. Broder Eks-Præs. Carl Priskorn fortjener Tak for det store Arbejde, som han havde indlagt for at faa Festen saa vellykket, som den blev. (Geo. Keller.)

**Clifton, Ill.** Loge Nr. 123 holdt, sammen med Søsterlogen, Jubilæumsfest den 14de Januar. Eks-Præs. Andrew Jensen indsatte først den nye Bestyrelse, hvorefter Præs. Ole Lauridsen talte hjertelig og godt, om hvad Brodersamfundet betød for os, som har sluttet os til det. Det er et Bindeled, sagde Broder Lauridsen, for alle Danske, som har Hjerte for deres Modersmaal. Det er som en stor Familie, hvor alle kan tale frit til hverandre, hvor enhver søger at hjælpe hinanden med Raad og Daad. Samfundet har gjort et stort Arbejde, som ikke altid er almindeligt bekendt. Den store Sum af Penge, som er udbetalt imellem vort Folk, baade her og hjemme i vort gamle Fædreland, og selv her i vor lille Kreds har vi haft stor Gavn og Glæde deraf, som vi ikke vilde have haft, hvis vi ikke havde vor Forening, som nu snart har bestaaet i 33 Aar. Nu maa vi jo forsøge paa, at faa nye Medlemmer, som kan optage Arbejdet, hvor vi nedlægger det. Talen vandt almindeligt Bifald. Derefter underholdtes der med alle Slags „Games“ og saa en fin Lunch. Alt i alt en rigtig festlig Aften, som vi sluttede med et: „Lange Leve D. B. S.“ Og saa et glædeligt Nytaar til alle. (J. Hansen.)

**Woodland, Calif.** Juletræsfejring afholdtes i Logen den 26de Januar. Om Eftermiddagen afholdtes Generalforsamling med Valg af Bestyrelse.

Festen aabnedes med et Program af Musik og Sang. Bessie Paulsen, Chris Nielsen, Erna Jensen, Lorraine Jensen, Elizabeth Kunz samt Ellen Jensen assisterede med Programmet. Ved Juletræet blev der sunget Julesalmer og Godter uddelt. Derefter dansedes der til sent paa Aftenen med Pause Kl. 11 for Forfriskninger. Mange venner fra Omegnen, saason Sacramento og Merced var til Stede. Komiteen bestod af Karl Hansen, Aage Hansen og Chris Nielsen. (C. N.)

**Schenectady, N. Y.** Loge Nr. 190 holdt sit første Møde i det nye Aar den 6te Januar. Den nye Bestyrelse indsattes af Distrikt Deputeret, Bror Andrew Christensen, som efter Indsættelsen overrakte den afgaaende Præsident Bror Alfred Sørensen, en Eks-Præsident Knap som Tak for hans Arbejde i det forløbne Aar.

Efter Mødet samledes man om de festligt dækkede Borde, hvor udmærket Smørbrød, og hvad dertil hører, vederfarede Retfærdighed. Bror Otto Torp, Ordstyreren, som udførte sit Hverv til Ordrets Tilfredshed, gav Ordet til Overalles Tilidsmand, Bror C. B. Christensen, hvis Tale for Samfundet og dets Stiftere vakte Tale for Samfundet og dets Stiftere alle medlemmer at Arbejde for ny Tilgang til Logen. Under almindeligt Bifald vedtoges det at sende Loge Nr. 1 en Hilsen til deres Fest den 9de Januar.

Distrikt Deputeret, Bror Hermansen, og den nyvalgte Præsident, Bror Niels Muller, talte ligeledes, hvorefter Bror Alfred Sørensen deklamerede et af ham skrevet Digt til Brodersamfundets Hyldest. Mange andre Brødre havde Ordet for at hyde vort Samfund. Ca. 70 Brødre var til Stede ved denne udmærkede Fest til Ære for Samfundet.

Komiteen, som bestod af Brødrene Otto Topp, Julius Rasmussen, Henning

Nielsen, Henrik Mortensen og Henry Bukke, fortjener Tak for deres udmærkede Arbejde.

Julefesten som fejredes den 26de December sammen med Søsterlogen, havde samlet over 200 Mennesker. (N. M.)

**Tyler, Minn.** Broder og Søsterlogen havde fælles Juletræ, for Børnene om Eftermiddagen og de ældre om Aftenen. Alt forløb storartet. Den 7de Januar havde vi offentlig Indsættelse af Bestyrelsen. Salen var fuldpakket. Samme Aften fejrede vi Jubilæumsfest. Vi havde indbudt vor Over-Præsident, men kom for sent med Indbydelsen. Bror Sigurd Petersen holdt en meget smuk Tale for Samfundet og Mrs. Sigurd Petersen sang, som sædvanligt, smukt. Logen udtaler herved sin Tak til dem. Bespisningen arrangeredes af Søstrene, hvorfor vi siger dem Tak. Efter Bordet dansedes der og alle morede sig godt. (Peter Boysen, Sekr.)

**Denver, Colo.** De sammensluttede Loger i Denver afholdt stor Banket og Bal den 2den Januar i Anledning af Jubilaet og Sammenslutningen af Logerne Nr. 43 og 179 i Denver.

Banketten, som serveredes af den velkendte Manhattan Restaurant, bestod af en udmærket „Turkey Dinner“ med alt Tilbehør. Mange gode Taler holdtes til Ære for Samfundets Fortid, saavel som for Fremtiden og ligeledes for Sammenslutningen; ogsaa blev der sunget mange smukke Sange.

Efter Programmet dansedes der til Lario's velkendte Orkester. Der var god Tilslutning og alle morede sig fortræffeligt.

Den 7de Januar holdt Ellen Loge Nr. 21, D. S. S. Indsættelse og Banket med Bal. Det var en stor Højtidelighed at overvære de smukke Ceremonier, ledsaget af Logens Optagelseshold, og der var meget stor Tilslutning. Ved Fællesspisningen gik det lystigt til med Taler og Sange. Efter Bordet var der Dans.

Den 8de Januar afholdt de sammensluttede Loger deres første Møde med aaben Indsættelse af Bestyrelsen. Præsident Bertel P. Larsen aabnede Mødet for Behandling af nødvendige Forretninger. Som en behagelig Overraskelse kom Meddelelsen, at Søsterlogen med deres Degree Team var i Ventesalen og ønskede Adgang, hvorpaa Mødet straks blev sluttet, Forsamlingen budt Velkommen og Indsættelsen, forestaaet af Eks-Præsidenten, Dybdal Jensen, assisteret af Søsterlogens Degree Team, paabejgndt og fuldendt til stor Beundring for de Tilstedeværende.

Følgende er Columbia Loge Nr. 43's nye Bestyrelse: Præs. Peter N. Cassias; V. P. Niels Skaunborg; Eks-Præs. Bertel P. Larsen; Korr. Sekr., Oscar Beck; Finans Sekr., Harold Frederiksen; Kass., L. P. Hansen; Tillidsmand, Louis H. Binderup; I. B. Daumstrie; N. C. Nielsen; Fører, Louis Jespersen; I. V., S. H. Holst; Y. V., N. R. Petersen; Bibliotekar, Chr. Rasmussen; Begravelses Direktør, V. C. Hendricksen.

Efter Indsættelsen var der Fællesspisning, hvor det gik lystigt til med Taler, Sange og morsomme Historier. Derefter dansedes der og Kl. 12 skiltes man, alle enige om, at have tibragt en fornøjelig Sammenkomst.

Paa Logens Vegne ønsker jeg at takke Søster Logen og dens Degree Team for den Ære og Gæstfrihed, der blev os bevist.

Til Slut kan jeg meddele, at — uaetget den store Arbejdsloshed og økonomiske Forholde — kan Over-Bestyrelsen og de samtlige Loger vente fuld og godt Samarbejde fra Loge Nr. 43 i den forestaaende Medlemskonkurrence. Vort Maal er „300 Medlemmer i 1935.“ (N. C. Nielsen.)

**Neenah, Wis.** Over 300 Brødre, Venner og Bekendte hjalp Neenah Nr. 2, med at højtideligholde Jubilaet. Over

Kasserer Rolf Rasmussen og Martin Mikkelsen var til Stede ved Festen, som aabnedes med et „Gaasegilde“. Efter Bordet indsattes den nye Bestyrelse af Over-Kassereren, assisteret af John Johnsen. Henry Hansen, Oshkosh, Logens eneste levende Medstifter præsenteredes med en Guldmedalje fra Over-Bestyrelsen. Blandt Talerne skal nævnes Andrew Andersen, A. Mortensen, Racine, samt Emil Danielsen, den nyvalgte Præsident. Bror Rolf Rasmussen talte om Fordelene ved at tilhøre Samfundet og om de Summer, som i Aarenes Løb udbetales. Martin Mikkelsen, Præsident af de sammensluttede Loger i Wisconsin og Upper Michigan talte om Samfundet og opfordrede enhver, som endnu ikke tilhører, at Melde sig ind.

John Tolversen, som tilhører en Familie, hvor tre Generationer er Medlem af Samfundet, talte ligeledes. Tolversen er Direktør i Equitable Reserve Association, og anbefalede enhver Broder at holde fast paa sin D. B. S. Assurance. Mange Lykønskings Telegrammar modtoges i Aftenens Løb. Efter Programmet dansedes der.

**Kenosha, Wis.** Det store Arbejde, som Bestyrelsen, fungerende som Festkomitee, havde indlagt for Jubilæumsfesten, kronedes med Held, og den festlig smykkede Sal og Scene, dekoreret i røde og hvide Farver, var fyldt til sidste Plads. Mange Buketter og pragtfulde Blomsterkurve, fra Foreninger og Private, var et smukt Vidnesbyrd om D. B. S.s Popularitet i Kenosha.

Præsident Carl Olsen bød Velkommen og det udmærkede Program, indeholdt Sange af Sangforeninge „Brage“, Violin Solo af Holger Jensen, akkompagneret af Miss Minnie Larsen; vokal Solo af Fru Holger Jensen, samt, som Slutningsnummer paa Musik Programmet, en Trio for Violin, Kornet og Klaver.

Martin Mikkelsen, Milwaukee, talte for Brodersamfundet og Loge Nr. 14, for tilsidst, paa Logens Vegne, at overrække Logens første Præsident, Bror Jens Larsen, et livsvarigt Medlemskort. Bror Larsen takkede i bevægede Ord Logen for den ham tildelte Ære.

Stort Bifald vakte en „Sketch“ skrevet af Bror Herman Horn og de Optrædende fremkaldtes Gang efter Gang. Efter Underholdning serveredes der Kaffe med dansk Smørbrød, hvorefter der dansedes til Kl. 3 om Morgenen.

Loge Nr. 14 viste ved denne Lejlighed sine Gæster, at der ikke spares paa Kræfterne, naar det kommer an paa at have en fornøjelig Aften. (Aksel.)

**Waukegan, Ill.** Sammen med Søsterlogen holdt vi Juletræ den 26de December, for Medlemmer, Venner og Bekendte, og vi havde fuldt Hus. Borgmester Petersen, Logens Præsident, bød Velkommen. Efter Sangene om Træet uddeltes der Godter for de Smaa og Kaffe og Kage for de Ældre, hvorefter der dansedes til Midnat.

Ved Mødet den 9de Januar, da vi højtideligholdt Jubilaet, havde vi efter Indsættelsen aaben Møde med Bespisning for alle Tilstedeværende. Der var mange Udtalelser til Ære for Arbejdet og vi mindedes alle vore mange-aarige Brødre samt Stifteren af Logen, Bror Hans Rasmussen, en af de faa tilbage af Brodersamfundets stiftere, nu bosat i Florida.

Dette var et af Logens bedst besøgte Møder i lang Tid og vi er sikker paa, at denne Fest vil blive til Gavn for Logen og Samfundet. Det er vort Haab, at vi maa gøre vort til at holde Skandsen og gaa fremad med Arbejdet. (M. Jørgensen, Sekr.)

**Lake Forest, Ill.** Den 2den Januar fejrede Logen, sammen med Søsterlogen, Samfundets Jubilæum. Samtidig indsattes Bestyrelsen i de to Loger. Over-Sekretær af D. S. S., Mrs. Eddy, fungerede som Indsætter, og som Indsættelsesfører fungerede Mrs. Eddy's Søster, Broder Logens Bestyrelse indsattes af Bror O. C. Agerbeck fra Loge Nr. 35, Chicago med Arne Petersen, Lake Forest, som Indsættelsesfører. Begge Indsættelser foregik paa en ualmindelig smuk Maade.

Efter Indsættelsen serveredes et meget smukt Kaffebord, hvor selv Konditor Kager fandtes (a la Danmark). Bror Wilh. Nielsen var Ordstyrer og blandt Talerne skal nævnes Bror Agerbeck; Wald. Bauer af Nr. 298, Chicago; Mrs. Eddy; Præsidenten af Søsterlogen; Mrs. Thorup, samt Logens nye Præsident, Henry Nielsen. Efter Bordet gik Dansen lystigt.

Som Gæster havde vi Fornøjelsen at have Mr. og Mrs. Madsen, der er Medstiftere af Logerne i Neaunee og som nu bor her i Lake Forest.

Vor Loge har i de sidste Aar været i god Fremgang og der arbejdes godt indenfor Logen. Den aarlige Maskerade afholdtes den 6te Februar. (E. W. Sørensen, Sekr.)

**Junction City, Ore.** Logen afholdt en stor Fest den 5te Januar i Anledning af Logens 24-aarige Fødselsdag og 50-Aars Jubilæum. Det er flere Aar siden saa mange Medlemmer har været til Stede ved en Fest. Menuen stod paa Gaasesteg og efter Bordet dansedes der til Kl. 11, da der serveredes Kaffe og Kage. Saa blev der igen rigtig taret fat paa Dansen, som varede til de smaa Timer i Morgenstunden. Komiteen, som bestod af Peter Skovbo, Anton Cox, Fred Petersen, Ted Jensen og Peter Johansen, have gjort et stort Arbejde, som viste et ualmindeligt fint Resultat. (J. W. Jensen.)

**Perth Amboy, N. J.** Thor Loge holdt Jubilæumsfest med en smuk Banket, hvor 225 var til Stede. Pastor Dyreborg sagde Børdbønnen, hvorefter vor egen Bror Henry Hansen, Eks-Over-Tillidsmand, fungerede som Ordstyrer, en Stilling, som han altid kommer godt fra. Blandt Talerne skal nævnes Æres-Over-Vice-Præsident Meyland Smith, Eks-Æres-

Over-Vice Præsident, Killedare Jensen, Pastor Dyreborg og Redaktør Van Sand. Efter Bordet dansedes der lystigt til Kl. 2. (H. P. R.)

**Lake Benton, Minn.** Loge Nr. 114 og Søsterlogen havde fælles, offentlig Indsættelse den 2den Januar. Derefter havde vi en fornøjelig Sammenkomst med Smørbrød, Kage og Kaffe serveret Kl. 12. (Peter Jordt, Sekr.)

**Council Bluffs, Ia.** Loge Nr. 10 sammen med Den Danske Forening havde arrangeret offentlig Indsættelse Torsdag Aften den 14. Januar men paa Grund af en forrygende Snestorm var Tilslutningen ikke saa stor som forventet. Over-Sekretær Frank V. Lawson indsatte Nr. 10's Bestyrelse og Broder Fred Rasmussen indsatte Den Danske Forenings. Efter Indsættelsen havde mange af de tilstedeværende Ordet for korte Bemærkninger og et udmærket koldt Bord var arrangeret af en fælles Komite af de to Loger.

**Canton, O.** Loge Nr. 225's nye Bestyrelse indsattes den 4de Januar af Eks-Præsident Christ Bierregaard og det blev vel udført. Den nye Bestyrelse fortsatte Mødet og klarede sig som gamle Veteraner.

En af vore Brødre, Christ Jensen, rapporterede forsvunden, Han er Bager, 46 Aar gammel, middel Højde, lyst Haar, Vægt omkring 180 Pund. Vi formoder han er i Chicago. Hvis nogen kender ham eller hans nuværende Adresse, venligst Hilskriv M. P. Johnsen, 321 Beiden Ave., S. E., Canton, Ohio.

**Woodland, Calif.** Et meget trist Ulykkestilfælde skete den 9de Januar, da Fru Mariane Larsen blev overkørt og dræbt af Toget ved Merced, da hun vilde passere Banelinjen. Det formodes, at paa Grund af tykt Vejr har hun ikke hørt eller set Toget, som endte hendes Liv. Begravelsen foregik den 13de Januar i Nærvarrelse af en stor Forsamling af Venner og Familie.

Fru Larsen efterlader sin Husbond, en Datter og to Søner, alle meget afholdte blandt Venner.

Fru Mariane Larsen var kendt som en trofast Hustru og Mor og efterlader sig, baade i Woodland og Merced, en udstrakt Kreds af Venner, for hvem Mindet om hende altid vil holdes i Kærlig Erindring. (C. N.)

**Toledo, O.** Loge Nr. 223 fejrede Jubilaet med en lille Festlighed den 9de Januar. Festen var kun for Brødre og deres Nærmeste. Logen betalte. Traktamentet bestod af dansk Smørbrød med Kage og Kaffe. Logens nyvalgte Præsident Einar Bileth bød Velkommen og opfordrede Brødrene til i det kommende Aar at Komme flittigt til Møderne. Bestyrelsen indsattes i Overværelse af hele Forsamlingen, af Eks-Præsident Krøyer. Alt i Alt en vellykket lille Fest, som naturligvis afsluttedes med Dans. (H. S.)

**Oakland, Calif.** Pacific Loge Nr. 39 havde fælles Indsættelse af Bestyrelse med Søsterlogen og samme Aften fejredes Samfundets 50 Aars Jubilæum. Over 200 Medlemmer var til Stede da Lawrence Nielsen, Præsident af General Komiteen, assisteret af Rudolph M. Olsen, Ex-Præsident af General Komiteen, indsatte Broderlogens Bestyrelse. For Søstrene fungerede Eks-Præsident Mrs. M. Kjer, assisteret af Mrs. M. Andersen. Søsterlogens smukke Drill Team gav Indsættelsen et særligt festligt Præg.

Efter Indsættelsen samledes man om Bordene, smukt dekorerede og dækkede med dejlige Spise- og Drikkevarer. Her bød Præsident Godfredsen Velkommen og overgav til Nick Andersen at fungere som Ordstyrer. Festtalen holdtes af Thv. Supreme Vice-Præsident A. T. Jørgensen og blandt andre Talere kan nævnes Lawrence Nielsen, Rudolph Olsen, Bror Christensen, Præsident af Loge Nr. 49, Carl E. Kemp, A. Gall, Chr. Christensen, H. P. Godfredsen, H. H. Holmes, Mrs. M. Kjer, Olga Johansen, Nielsine Mattson og Carrie Andersen. Det var i et og alt en meget vellykket Aften og vi takker alle de Besøgende, særlig fra Loge Nr. 49 og Søsterloge Nr. 24 fra San Francisco. (Nick Andersen, Korrespondent.)

**San Francisco.** Offentlig Indsættelse i Loge Nr. 49 og D. S. S. Loge Nr. 24 afholdtes den 27de Januar under Ledelse af de to Præsidenter af General Komiteerne, Lawrence Nielsen og Mrs. Katharine Ottesen, Oakland. Bror Kemp tildeles 49's Præmie, \$10 i Guld, for det største Antal nye Medlemmer og Mrs. Crane Thomsen fik Præmien for Margrete Logen. Bror Carl Mygind talte om det gode Samarbejde mellem D. B. S. og D. S. S. i de sidste 50 Aar og overrakte derefter 49's afgaaende Præsident et smukt Minde. Bror N. C. Dahl talte ligeledes og efter Uddeling af et større Antal Blomster samledes man om Bordene, hvor Bror Louis Quist dirigerede. Senere dansedes der et Par Timer til Walters Musik. Aftenen blev en glimrende Sukses.

Broder Walter Hansen, som har været i Europa i de sidste Maaneder var igen hos os ved Mødet den 3dje Feb. Samme Aften havde vi Besøg af Bror Peter Rasmussen fra Caterfield, Neb.

En stor „Brodersamfundsdag“ bliver afholdt paa det danske Alderdomshjem „Aldersly“ i Sommer.

Den store Maskerade var en glimrende Sukses. Louis Quist's „Olympic Team“ tog første Præmie og 49's „Vikinggruppe“ vandt ogsaa Præmie. (A. G.)

**Troy, N. Y.** The Danish Brotherhood Lodge No. 183 of Troy, New York, held its annual installation of officers, and at the same time celebrated D. B. S.'s 50 year anniversary on Saturday night, January 9, 1932.

We had the honor to have Brother B. Christensen, Supreme trustee, from Schenectady, who installed the new officers and he, of course, brought thirty members from the Schenectady lodge

with him, who came up to help us celebrate our little party.

Brother Andrew Nielsen was selected toastmaster, and he certainly did his duty calling on everyone as long as there was anything to talk about. Brother Christensen gave us a clear insight in the work of this big organization and also about its stability.

Our Smoker committee served us a very delicious lunch consisting of Danish sandwiches, and all there goes with it. We all had a wonderful time and parted in the early hours of the morning. Everyone wishing a greater success for the Brotherhood in the future. (Carl A. Svendsen, Sec.)

**Los Angeles, Calif.** Vor Juletræfest var en stor Succes. Der var ca. 700 Mennesker til Stede og Børnene havde en fornøjelig Tid. Der uddeltes Strømper fulde af Godter, Æbler og Appelsiner. Efter Træet var plyndret serveredes der Chokolade og Kage.

Den 13de Januar fejrede vi Jubilæet med en Banket og Underholdning og Bal. 200 Søstre og Brødre var til Stede. Komiteen, som forstod Arbejdet fortjener en Tak for det store Arbejde. Efter Sengen, „Der er et yndigt Land“, bød Bror Præsident R. Rasmussen, som fungerede som Ordstyrer, „Velkommen“. Bror A. Sørensen, Charter Medlem af Loge Nr. 126, udtalte sin Glæde over at være Medlem af saa godt et Samfund, som udrættede saa meget Godt, ikke alene blandt Medlemmerne, naar de var syge, men ogsaa, naar de blev gamle. Logens første Kandidat, Bror Th. Poulsen, talte derefter og andre, som havde Ordet var: Ex-Præsident A. Pedersen, P. Boisen, Andrew Andersen, S. Mogens og Bror Svanholm. Over Vice-Præsidenten for Søstersamfundet, Mrs. M. Mogens talte ligeledes. Efter Banketten var der Underholdning af Toe-Dansere og derefter Bal, som sluttede med Kaffeord. Alle var begejstrede over den smukke, behagelige Aften.

Den 14de Januar havde vi fælles Indsættelse af Bestyrelse sammen med Søsterlogen. Over Vice-Præsident Marie Mogens, assisteret af Ex-Præsident Alvida Christensen for Søstre, samt Præsident for General Komiteen, Bror Lawrence Nielsen, assisteret af Vice-Præsidenten af General Komiteen, Bror H. Ferslev, forestod Indsættelsen. De fortjener alle Tak for den fine og stilfulde Maade, som de udførte deres Arbejde paa. Efter Indsættelsen var der Kaffeord, hvor Talerne for Logerne og Samfundet fulgte Slag i Slag. (S. Mogens).

**Chicago, Ill.** Den 12te Januar blev Loge Nr. 58's Bestyrelse indsat. Forhenværende Over Vice-Præsident Julius Andersen fra St. Louis er Onkel til vor nye Præsident, J. Møller-Christensen og vi havde sendt Bud til Julius Andersen om at komme og besørge Indsættelsen. Bror G. P. Jensen var Indsættelsesfører. Da Mødet var forbi, beværtedes vi med Dansk Bøf med alt Tilbehør. Enhver, som havde noget paa Hjertet, havde nu en Lejlighed til at bringe det frem. Bror Aage Christensen havde digtet en Sang paa ikke mindre end 56 Vers, hvori Brødrenes Dyder og Lyder blev fremhævet. Vi havde Besøg af Brødre fra flere af Chicago Logerne. (M. W. Ronnfeldt, Korrespondent).

**Ogden, Utah.** Herman Bang Loge Nr. 291 har valgt ny Bestyrelse for 1932, selv om det var, som mange andre Loger, at vælge den gamle igen. Men vi har bestemt os til, at „noget maa der gøres“, „and we don't mean maybel“ Der blev valgt Festsomite og Medlemskomite, saa at alle Brødrene for Tiden er Officerer af en eller anden Slags uden Forurettelse af nogen. Vor maaske nye, men ikke desto mindre ivrige Bror, Jens Runkel, er Formand paa Festsomiteen og siger, vi har meget i Vente i de kommende Maaneder. Einar Nielsen er paa Medlemskomiteen. Man siger, han er af den gamle Skole og vil ikke udrette meget, men man ved jo aldrig, hvad der kan ske, naar man har Mænd som Fred Muller, og Nick Andersen vor Kredsformand, i Ryggen.

Vor gamle Festsomite arbejdede udmærket sammen. Deres sidste Arbejde var Juletræet, som var en glimrende Succes. Med Hilmer Hansen og hans Orkester fra Salt Lake kunde det jo heller ikke være andet. De serverede Musikken, og Fruerne Schorer-Simonsen og Pedersen sørgede for Maden og Kaffen. Leo var Santa Claus med Konfect, Nødder og andre gode Ting. Vi havde en udmærket Tid — Underskud, men det var O. K., da vi har vore Penge i god Behold i en lukket Bank. Logen havde god Forstand, da den genvæltede vor gamle Kasserer, John Shorer. Han har jo fast Arbejde og nok Penge for os alle, i hvert Fald lidt i Baghaanden, selv om alle er paa Restance, og Festlighederne giver Underskud. (E. N.)

**Lincoln, Nebr.** Loge Nr. 84 afholdt Jubilæumsfest den 9de Januar. Efter Indsættelse af Bestyrelsen underholdtes der med Piano-Soloer af Frk. Petersen og Tapdancing af Geo. Jensens Tvilling. Hr. Geistlinger spillede Harmonika Soloer. Ved Kaffeordet talte Bror Henry Mathiesen for Samfundet, og der udbragtes et rungende Hurra for D. B. S. Paa Præsidentens Opfordring sang Forsamlingen „Der er et yndigt Land“, hvorefter der dansedes til Hr. Geistlingers Musik Resten af Aftenen. Det var en god Aften. (Martin A. Sørensen, Korrespondent).

**Des Moines, Iowa.** Omkring ved 200 Personer hørte Iowa Logernes Præsident, Bror A. A. Thorp, give en glimrende Skildring af Brodersamfundets Gerning i de forløbne 50 Aar ved den Stiftelsesfest, som afholdtes i Des Moines den 21de Januar. Salen var pragtfuldt dekoreret i de danske Farver, og Komiteen kan ikke noksøms roses for det gode Arbejde. Ligeledes Tak til Peter Willasen og hans Hjel-

pere fra Harlan, til hvis Musik vi svingede os i Dansen. Det var de gamle Melodier, som var moderne i 80'erne. Kl. 12 skiftes vi med Minderne om en udmærket Jublæumsfest.

**Logen vil fejre Lincolns og Washingtons Fødselsdag den 22de Februar.**

Brødre, hvis I ikke, naar I kommer til Florida, efterkommer min gode Ven O. W. Eliasens Opfordring til at besøge Loge Nr. 321, saa mister I en Aften, som I ellers aldrig vil glemme. I ca. 4 Aar har jeg haft den Fornøjelse at gaa til Møde i Nr. 321, og de Erindringer, jeg har derfra, glemmes aldrig. Gus Jordahn, som er en gammel Souk og Verdens bedste Svømmer, har, ser jeg, faaet Æresposten som Ydrevagt. Pas godt paa Ydredøren, Gus! Med bedste Hilsener til alle dernelde. (F. G. Johnsen.)

**Hartford, Conn.** Ja, endelig er vi vaagnet af Dvale, vilde vi jo helst sige, men skal vi være ærlige, har vi inden for Nr. 314 været en lille Smule dovre; men Gudskelov og Tak at vi ved det selv. Lørdag den 30. Januar afholdt Logen sin aarlige Maskerade, og det maa siges til Komiteens Ros, at naar det gælder om at lave Fester, er der ingen Ting ivenj med den. Skade kun, at der er saa langt imellem, at de gør det. Maskerne var i Særdeleshed gode. Mr. og Mrs. Gohlberg i Form af Mrs. Jens Tønnesen og Mrs. „Laura Jacobsen“ tog som sædvanlig første Præmie. Julius og Einar Priskorn var i Særdeleshed ogsaa gode. Men nu for Rosinen i Pølseenden, og det som vi allerhelst vil have frem, er, at Lørdag den 12te Marts afholder Loge Nr. 314 sit første Pøsegilde. Rigtig god gammel dansk Medisterpølse vil blive serveret, og som det sig hør og bør paa god gammel dansk Vis vil vi selvfølgelig servere det med Tilbehør. Nu haaber vi bare, at enhver Dansker i Hartford og Omegn, som ser dette, vil komme for at faa et godt gammel dansk Maaltid med Tilbehør, og saa tilsidst en rigtig god gammel dansk Dans til gammel dansk Musik. (Ely Sørensen.)

**Jamesstown, N. Y.** Den 2den Februar afholdt Broder- og Søsterlogen en god besøgt Banket i Anledning af Samfundsjubilæet og Søsterlogens 25-aars Jubilæum. Præsident Flyger bød Velkommen, hvorefter Bror Christ Nielsen, Præsident for de østlige Loger, fungerede som Ordstyrer. Efter Afsngelsen af „America“, satte man sig til de smagfuldt dekorede Borde og nød de gode Retter til Violin og Piano Musik. Over-Tillidsmand C. B. Christensen talte for Brodersamfundet og Søstersamfundet. En Sang skrevet af Bror Clemensen (Warren) blev sunget. Søstre Juel, Pihl, Olsen, Ekstrøm og Carlsen, samt Brødrene Rasmussen, Warren, og Pihl, Eric, talte for Samfundsløgerne og deres Virksomhed i de forløbne Aar. Bror Lutzhoff talte for Amerika, ligesom flere Søstre fra Warren havde Ordet. Derefter sluttede Festen med Dans.

Tak til alle, som bidrog til en god og fornøjelig Aften. (P. V. P.)

**St. Louis, Mo.** Lørdag Aften den 2den Januar afholdt Nr. 191 deres aarlige Julefest, som bestod af et meget smukt dekoreret Juletræ. Forsamlingen fyldte vor Sal. Efter Juletræet blev alle budt Velkommen af Logens Sekretær, hvorefter Bror Jul. Andersen fik Ordet og gav os et Indblik i Brodersamfundets Oprindelse og dets Virksomhed de sidste halvtreds Aar. En af vor Loges Stiftere var tilstede, nemlig Broder Alfred Kyhl, og han ligeledes fortalte os om hans Oplevelser siden Nr. 191 var stiftet den 1ste Maj 1904.

191 er sikker paa, at Brodersamfundets halvtreds-aarige Tilværelse blev fejret paa en passende Maade. (Oluf Larsen, Sekr.)

**Detroit, Mich.** Vor Loge afholdt Samfundets Jubilæumsfest den 9de Januar. Mindre end 100 Brødre havde anmeldt til Komiteen, at de vilde deltage i Banketten, og dog kom der til vor store Glæde omtrent 300. Komiteen klarede Opgaven tilfredsstillende og alle blev beværtet og havde en behagelig og munter Tid med hverandre. Flere Talere havde Ordet for Logen og Samfundet. Ogsaa Søsterlogens Præsident, Mrs. Madsen, var til Stede og ønskede os til Lykke. Dans til Kl. 2 afsluttede denne udmærkede Festlighed.

Maskeballet den 30te Januar var godt besøgt, tiltrods for at en voldsom Kulde holdt sit Indtog i Byen samme Dag.

Vi arbejder allesammen haardt for at faa nye Medlemmer og haaber at kunne vise et godt Resultat inden ret længe. (J. C. Jensen.)

**Austin, Minn.** Als Loge afholdt sin 50-aars Jubilæumsfest den 9de Januar med en god og indholdsrig Aftenunderholdning. Den første Del af Festen var en Dilettant Forestilling (Home Town Play) hvor flere af vore Medlemmer viste deres gode Talent i at spille Komædie; derefter tog Dansen sin Begyndelse og sluttede Kl. 12 Midnat. Medlemmer med Damer samledes derefter til et veldækket

## Kegletourneringen i St. Charles den 10. April.

Som før omtalt afholdes en D. B. S. Kegletournering i St. Charles Søndag d. 10. April. Det tegner til at blive en større Begivenhed til Trods for de daarlige Tider. Mange har svaret paa deres Invitationer allerede, og da det paa Mødet i Chicago d. 21. Januar var bestemt at indbyde Keglespillere fra Rockford, Lake Forest og South Bend, Indiana, har disse ligeledes modtaget Invitationer. —

En Ting har vi lovet dem alle, og det er en fornøjelig Dag, hvad vi ikke kan give i Bekvæmeligheder med Hensyn til Keglepaladser som de har i Chicago og andre Steder, prøver vi paa at opveje med Underholdning gennem Dagen og Aftenen. St. Charles har af en eller anden Grund særligt Ry for at underholde besøgende Damer, og vi lover at gøre vort bedste, saa at ingen bliver skuffet i saa Henseende; for en Begyndelse, som en lille Erindring fra Spillerne i St. Charles, har vi udsat en smuk Pokal for de keglespillende Damer, som maa vindes tre Gange for at blive Ejendom (Pokalen, ikke Damerne!). For de mandlige Spillere kan jeg meddele, at vi faar vort Keglespil billigere her i St. Charles, saa der af den Grund bliver flere Penge udsat i Præmier. Husk kun, at Indmeldelser maa være mig i Hænde senest den 1ste April.

Overpræsident John Christensen har lovet at komme, hvis han paa nogen mulig Maade kan, og vi har Borgmesteren og den danske Politimester med os, saa hele Byen er vores d. 10. April. — Billetter for Banket og Dans om Aftenen er \$1, og vi har allerede modtaget Bestillinger for over 100 en Maaned i Forvejen, vi haaber, at mange Danskere vil benytte denne Lejlighed for en Udflugt til St. Charles.

Hvis Oplysninger ønskes, bedes Forespørgsler henstillet til Undertegnede, som med Glæde vil besvare dem.

Paa Gensyn i St. Charles den 10. April.

HAROLD J. LOLAND.

Bord med Smørrebrød og Kaffe. Hovedtalen blev holdt af Æres-Overvicepræsident Hans Marcussen, som i velvalgte Ord paamindede Forsamlingen om Brodersamfundets Betydning i de forløbne 50 Aar. Flere gode Taler blev holdt, hvorefter Forsamlingen skiltes med Overbevisning om en veltilbragt Aften.

## EFTERLYSNING.

Niels Peter Nielsen Krogh, født i Permellille, Koldby Sogn, Samsøe. Kaldet sig „Jack Dale“. Hans Forældre, Niels Søren Nielsen Krogh og Hustru, bosiddende Rosengade 23, Odder, Danmark, har ikke hørt fra ham i 7 Aar. Eventuelle Oplysninger bedes tilsendt Forældrene eller Martin Knudsen, 1920 W. 72nd St., Chicago, Ill.

## DANNEBROG, NEBRASKA LOGE ER EFTER NYE MEDLEMMER!

Als Loge Nr. 54, Dannebrog, Nebr., afholdt Jubilæumsfest den 20de Februar, som ogsaa er Logens Fødselsdag. En Medlemskomite, som vil forsøge at faa nye Medlemmer, er udnævnt. (Chris Mortensen, Sekr.)

**København.** „Den 5te Januar var jeg til Stede ved Indsættelsen af Loge Nr. 318's Bestyrelse. Det var første Gang, jeg var til Stede ved denne Loges Møder, og det var en Fornøjelse at se og høre den Maade, de udførte og forhandlede i deres Loge“, skriver Gerhard Jensen til Bladet.

Broder Jensen beskriver i begejstrede Vendinger om den stilfulde Maade, hvorpaa Indsættelsen, som forestodes af Broder London, foregik. Hvorledes Optagelsesholdet i hvide og røde Uniformer medvirkede. Om de hjertelige Ord, som udtaltes af Broder London til den afgaaende Præsident, Albert Petersen, og Ludvig A. Nielsen. Aftenen sluttede med en Sammenkomst i den pragtfulde Banketsal, hvor der serveredes mange forskellige gode Sager med Øl, Vin og Kaffe.

„Det var“, slutter Broder Gerhard Jensen, „en rigtig fornøjelig Aften til Ære for det danske Brodersamfund. Hermed en Hilsen til mine Brødre i Amerika og i Særdeleshed til Loge Nr. 126 i Los Angeles.“

PLEASE REMEMBER, that the copy for the paper must be in Spokane not later than the tenth of the month. Else it cannot get in next paper. And please do not make contributions longer than 6—8 column inches. As much as we should like to, the space available does not permit printing verses written for the different festive occasions.

**H**VORLEDES vilde det være, skriver Bror Orlando Michelsen, „om Bladet i Tidens Løb udkom to Gange om Maaneden. Om det er muligt, lad os begynde med det samme. Nyheder taber Interesse, naar de er flere Maaneder gamle.

**TH** Universitets mineralogiske og geologiske Museum i København indbragte Journalist Peter Guldbransen i Sommer et større Stykke af de Million Aar gamle forstenede Træer fra „petrified forests“ i Calistoga i California som en Gave fra Alfred Gall, San Francisco.

## Sammenslutning og Opløsning.

I vor Konstitution findes ingen bestemte Regler for Sammenslutning, men bestemte Love for Opløsning. Da en Sammenslutning af to eller flere Loger ikke kan finde Sted uden forudgaaende Opløsning, i det mindste af een Loge, synes det, som et Referendumforslag, udsendt af den eksekutive Komite, til alle D. B. S. Loger, vilde være paa sin Plads.

Personlig er jeg ikke imod Sammenslutning, naar en saadan kan foregaa efter sunde Regler, og uden Skade for Medlemmernes Interesser; men de mange Aars Erfaring har lært mig, at Stridigheder ofte fremkommer i en Loge, fordi vore Love enten er mangelfulde eller bliver misforstaaet.

Niels Simonsen.

**St. Louis, Mo.** I Medlemsbladet for December 1931 ser jeg, at Over-Bestyrelsen har engageret Bror N. B. Nelson som Redaktør af Bladet. Dette ser meget mærkeligt ud, da der i Løbe Nr. 19 Par. 3 i Konstitutionen staar: Under Tilsyn af den eksekutive Komite skal han (Over-Sekretæren) udgive et maanedligt Samfundsblad o. s. v.; og videre i Par. 4: han maa gøre sit bedste for, at Samfundsbladet kan blive et Bindeled mellem alle Medlemmerne og paase, at dets Indhold er af en saadan Beskaffenhed, at det kan vække Interesse for Det Danske Brodersamfund. Naar man har læst disse to Paragrafer, er det jo klart, at det er Over-Sekretærens Pligt at redigere og udgive Samfundsbladet, og at dette er noget af hvilket vi betaler ham for. Jeg har ikke noget imod, at Broder Nelson faar \$50 om Maaneden for sit Arbejde, men efter min Mening skulde det være Over-Sekretæren, der betaler ham og ikke Hovedlogen, da Hovedlogen allerede har betalt Over-Sekretæren derfor.

Med broderlig Hilsen,  
ANDREW CHRISTENSEN.

# Kender du Danmark?

I hvilken Afdeling der fortælles „Om alle mulige Ting og Adskelligt til.“



Hverdagsfolk med grove Hænder tit paa Livet sikrest tar. Lykken ofte klarest brænder bag en Væg med sprukken Glar. ZAKARIAS NIELSEN.

## Fynboer.

Fyen er mindre end 40 engelske Mil i Kvadrat. En af Fords „super fours“ vil løbe fra den ene Ende af Øen til den anden i 45 Minutter. Syv Købstæder ved Kysten, og Odense „inde i Landet“, samt Landsbyerne og Landbefolkningen kan ikke bringe Indbyggerantallet op paa Højde med Byen Denver i Colorado, en By, som efter amerikanske Forhold vel nærmest maa betegnes som mellemstor. Og dog tales der paa Fyn mindst fire forskellige Sprog: Nordfynsk, nordvestfynsk, midtfynsk, og sydfynsk, og alle har de deres Særegenheder, forskellige Tonefald og Ordforraad.

Sammenlignet med Nordvestfynsk, skriver Morten Korch, er det sydfynske meget blødt. Det, der præger det sydfynske, er de ejendommelige syngende Betoninger. Vi har mange syngende Dialekter i Skandinavien og i Sverig findes der mange Folkemaal, som er mere syngende end de sydfynske; men ingen synger paa den Maade. Det er et forunderligt kimmende Sprog, der bestaar af lutter lange Løb og ganske næsten uden Sløjfninger.

Johannes V. Jensen siger, at naar man kommer til Sydfyn og møder en ung Pige og stiller hende et Spørgsmaal, saa synger hun en lille Sang; man forstaar ikke, hvad hun siger, men det lyder kont. Og smukt kan dette Sprog lyde, især fra en ung Piges Læber. Fremmede tror ofte, at det kun kan give Udtryk til overfladiske Stemninger; men selvfølgelig kan det tolke alle mulige Følelser, Vrede, Sorg, og den dybeste Alvor, lige saavel som Venlighed og Glæde.

Det er et Sprog, som næsten ikke kan læres; disse lange Løb, disse kunstfærdige Triller og Sving maa man opøves i fra Barndommen. Det er ingen Overdrivelse at sige, at det er et meget kunstfærdigt og fuldkomment Sprog. Melodien svøber sig paa en yndefuld Maade om Ordene, bærer dem frem og løfter dem op paa sine lette Vinger. Der er en ganske forunderlig Harmoni mellem Ord og Toner. Sydfynboen er den letteste, den smidigste, og mest gratiøse. Hans Tale er en fin kunstfærdig Sang, og hans Sind er dansende og let.

### Sindsoprør i Biografen.

For nogen Tid siden opførtes i Holbæk Kulturfilmene „Kvindesmerte og Kvindegælde“. Byens Sanitetskolonne som maaske nok maa have haft en Ide om Stykkets Indhold, oprettede en Røde Kors Station i Biografgaarden med Feltbaarer og andet til Faget henhørende Paraphernalia, en Foranstaltning som viste sig at være fornøden, da der forefaldt ikke færre end atten Besvimelsestilfælde.

### Og sandt var det!

Lawrence Christensen, Sekretær i Loge Nr. 29, Seattle, fortæller følgende Tildragelse:

For nogle Aar siden sattes Sindene mere eller mindre i Bevægelse i Seattle ved Efterretningen om, at Prins Valdemar vilde aflægge Byen et Besøg. Blandt de Festligheder, som arrangeredes, var ogsaa en Reception, ved hvilken enhver Dansker i Kolonien mødte op i deres „Bedste“, hvilket i nogle Tilfælde strakte sig saa vidt som til at møde i „Kjole og Hvidt“ eller Tuxedo. Midt under hele Højtideligheden og netop nok for sent til at hans Ankomst blev saa meget mere bemærket, kommer een af Brødrene, nok saa flot i en splinterny Habit, bestaaende af et Par rigtig pæne Benklæder og Jakke af samme Slags og saa en flunkende rød „Sweater“, som en Gang imellem blev trukket ned over Benklæderne med et energisk Ryk. Hvis det øvrige Selskab følte sig en Smule stiv i de uvante Stadsklæder, kunde man imidlertid ikke med Sandhed sige det om vor nyankomne Ven. Med et bredt Smil over Aasynet og en stolt Svagger med Overkroppen nærmede han sig Prinsen, hvem han „stak paa Næven“ med denne Bemærkning: „God Aften Prins, ja De husker vel sagtens ikke mig. Jeg tjente hos Deres ærede Hr. Fader, mens jeg var i Danmark.“ „Saa“, svarer Prinsen, „nej, det husker jeg skam ikke.“ „Jo,“ kom det tilbage, „jeg tjente Kong Christian som Trankonstabel i atten Maanedere.“

### Jyden han er stærk og sejt.

I „Fjale Andes“, Historier i jydsk Stedmaal af Anton Berntsen, fortæller „æ Hywler: Skreddere aa Skumagere æ dæ no heller ingen Mued i. Nøj, da ka do trow, mi Faae wa en andeleddes Kaael, han wa ett kisel. Han bløw en Gong saa sælle i hans Ansigt, æ Dogter saa, de waa Bjen-edder i æ Kinndbjen, aa han skuld jo da obberieres. Men ve de kam mæ æ Sager te aa bedøw ham mej, saa han: „Go væk mæ den Lowtdoos, a ska nok leg rollé!“ Saa obberieret di ham udden aa bedøw ham, aa æ daw atter gik mi Faae ind i æ Stow aa røg a long Piiv.



JEG ØNSKER EJ et Slot med mange Sale, som jubler højt ved Penge, Gods og Guld. Jeg ønsker blot en Ven, som jeg kan elske, som i sit Hjerte er mig tro og huld.

JEG ØNSKER EJ et Slot med mange Sale, med Diamanter, Guld og Ædelsten. Jeg ønsker kun en ganske lille Hytte, hvor jeg kan bo med den, som jeg har kæer.

JEG ØNSKER EJ en prægtig Marmor-kiste, et Monument, hvor Navnet træder frem. Jeg ønsker kun, en Gang naar bort jeg lister, en lille Grønpletsstue til mit Hjem.

### Patenteret.

I Danmark kan man faa Patent paa sit Navn, hvis man da har et Navn, som udskiller sig fra det sædvanlige Petersen, Sørensen eller Hansen. Saa bliver det bekendtgjort i Lovtidende, og saa kan ingen andre tage eller bruge det samme Navn. Her er nogle af saadanne reserverede Navne: Aall, Arve, Brag, Bred, Bruse, Børt, Dalk, Dorve, Engemand, Erlik, Fagerberg, Frioover, Fyner, Gere, Gils, Glyb, Græs, Haaeman, Havkur-Knudsen, Hellu, Hervit, Hopler, Hyrm, Ibel, Jallit, Jupin, Kavring, Kjalke, Knøsen, Lerche-Lergel, Malvej, Moller, Morrud, Pontel, Pregel, Preller, Roskilde, Rennes, Senf, Soffen, Spon, Spove, Surholm, Tobin, Valdæk, Øder og Ør. —

### Den Gang og — Nu!

For 200 Aar siden blev Gadebelysningen indført i København. Den Gang kostede det 3 Aar i Jern paa Bremerholm, hvis man beskadigede Lyterne eller Stolperne, og „dersom nogen findes i Gierningen og bliver derover ihjelslagen, ligger han paa sine Gierninger, og den eller de, som have gjort, være derfor frie og angerløse“. Fire Studenter slukkede forleden med stor Besvær en Række Lygter i Fælledparken. Deres Straf bestod i, at de blev tvunget til at kravle op i Lygtepælene og tænde Lygterne igen.

### Fem Dages — Seks Timers Arbejdsuge?

For kun 50 Aar siden, en Tid, mange af os mindes, skrev en Handelskommis i Østsjællands Avis:

„Jeg tillader mig at henstille til den ærede Handelsforening, om det ikke kunde lade sig gøre at holde Butikkerne lukkede Søndag Eftermiddag i Juni, Juli og August.

Naar man betænker, at Personalet i en stor Del af Byens Butikker er lankede bag Disken fra 6 Morgen til 10 Aften og saaledes henvist til at faa deres friske Luft om Natten, vil vistnok enhver betænksom Købmand indrømme, at der er meget, der taler derfor.“

Hvilken Forandring har vi ikke set i vor Livstid!



Min Mening er, at salig Knud har Ret til Punkt og Prikke. „Kan ej vi le vor Galskab ud, bort græder vi den ikke.“ ERIK BØGH.

## De Kongelige.

Da Kong Hakon for 25 Aar siden skulde lære at køre Bil, fik han som Lærer en meget dygtig, men ogsaa meget hidsig fransk Chauffør. Firmaet havde givet meget strenge Instruksioner om, hvorledes den fornemme Elev skulde tiltales, og alt gik godt, indtil den første Prøvetur. Chaufføren sagde kort: „Stands“. Kongen bremsede, men glemte at træde Koblingen ud, og Motoren gik i Staa. Franskmanden blev hidsig og glemte alle sine Instruksioner.

„Der var De dum!“ udbød han; men saa besindede han sig og skyndte sig at tilføje: Deres Majestæt.

Saa kørte de videre, medens Franskmanden sad og grublede over, hvorledes han skulde gøre alt godt igen, og tilsidst klappede han Kongen paa Skulderen og sagde: „Jeg mente ikke, De var en dum Konge, men en dum Chauffør.“

Endnu mere forbløffende end ovenstaaende forekom mig dog en Bemærkning af min gode Ven, nu afdøde S. F. E. Fuhrman. Denne, som for Resten var en Eks-Præsident i Loge Nr. 42, Spokane, havde været Husar Underofficer hjemme i Danmark. Derefter var han vestindisk Soldat, og endelig indtraadte han i den amerikanske Hær, hvor han var Quartermaster Sergeant, da jeg først lærte ham at kende. Ved Krigens Udbrud blev han Kaptejn og tog sin Afsked efter Krigens som Major.

„Ja“, siger Major Fuhrman en Dag, jeg traf ham i et af Spokanes Anlæg, „jeg har saamænd givet Kongen af Norge ikke saa faa Lussinger“. „Saa, hvordan det?“ siger jeg. „Jo“, forklarede saa Fuhrman, „min Fader var kongelig Berider paa Christiansborg Slot, og det var den Gang, de kongelige brugte Heste. Saa det hændtes jo ofte, at jeg som Dreng løb omkring i Staldene, og Prinsene, som var lidt yngre end jeg, kom jo ogsaa derned en hel Del. Prins Carl vilde somme Tider ikke makke ret, og saa maatte jeg jo en Gang imellem vise min Autoritet.“

### Den Gang jeg drog af Sted —

Denne Folkesang, som aldrig undlader at opvække Begejstring hos nogen Dansker, blev skrevet af Peter Faber lige efter Indkaldelsesordren i 1848. Der fortælles, at den blev undfangen, medens Faber spadserede op og ned ad Gaden paa Amagerstov uden for Musikhandler Hornemans Forretning. Efterhaanden som hvert Vers blev færdigt, afleveredes de til Horneman, som forud havde skrevet Melodien dertil. Der blev uddelt 20,000 Eksemplarer frit til Soldaterne og 400 Rigsdaler, som Salget indbragte, blev fordelt blandt Underofficerers og Menigmænds Familier.

**SAMFUNDETS PATRIARKER.**

Ifølge Aarsopgørelsen er i det forløbne Aar 12 af Patriarkerne afgaaet ved Døden og 27 rykket op i denne Aldersklasse. Navnene angivet er ifølge Opgørelsen den 31. December 1931. De første fire Brødre paa Listen er de samme som forrige Aar.

Nedenstaaende Liste indbefatter Medlemmer, som er over 80 Aar og er noteret i Rækkefølge i Henhold til Alder.

FRANK V. LAWSON, Over-Sek.

Medlem af Loge Nr.	Navn	Medlem af Loge Nr.	Navn	Medlem af Loge Nr.	Navn
<b>ALDER 89 AAR.</b>					
14	Carl W. Josefsen	43	Christian Nielsen	137	Peter Thomsen
31	Peter C. Schott	3	Christian Larsen	75	P. C. Johnson
9	Hans Nielsen	<b>ALDER 82 AAR.</b>			
<b>ALDER 87 AAR.</b>					
4	Niels Johnson	10	Hans Hansen	253	J. C. Larsen
<b>ALDER 86 AAR.</b>					
10	Iver Petersen	39	Fred Peterson	106	Mads Jacobsen
1	Christ Nielsen	91	C. P. Petersen	38	C. Madsen
39	George Larsen	10	Chr. Petersen	38	A. Johnson
9	Peter Pedersen	11	Carl Caplon	79	Halvor Petersen
<b>ALDER 85 AAR.</b>					
28	Peter Christensen	9	James Hanson	46	Jes P. Lund
15	Anders Christensen	49	Niels P. Jessen	106	N. H. Youngman
122	Th. Rasmussen	35	H. P. C. Rasmussen	1	Niels Andersen
165	Jens P. Andersen	15	George Taft	126	J. P. C. J. Lund
<b>ALDER 84 AAR.</b>					
99	Anders Nielsen	42	Jeppe L. Olsen	11	Chr. Andersen
4	N. P. Nielsen	20	Niels Andersen	6	Anton Henriksen
2	Niels C. Tolversen	30	Niels Olsen	92	H. A. Sorensen
20	Peter Nielsen	36	Christ Johnson	20	J. Nicolaisen
51	Soren P. Mogensen	16	J. H. Jensen	35	L. P. Jensen
6	Niels F. Andersen	122	Niels Andersen	122	Henry Bold
74	Niels Jensen	15	Jens Andersen	<b>ALDER 80 AAR.</b>	
<b>ALDER 83 AAR.</b>					
18	Christ Bonefeld	1	J. J. Swingholm	11	Niels Johansen
17	P. Henning	73	Peter H. Clausen	44	Henry Johnson
45	H. J. Thomsen	29	Jens Petersen	154	H. L. Larsen
35	Jens Larsen	69	B. Larsen	9	Rasmusen Jensen
45	Hans Christensen	51	H. C. Enevoldsen	11	Niels J. Mathiesen
10	Niels C. Jensen	55	Chr. Gunderson	55	Lars Simonsen
9	Jens Petersen	<b>ALDER 81 AAR.</b>			
18	Jorgen Larsen	58	P. A. Morek	112	N. C. Jensen
39	P. C. Frederiksen	177	Niels Olesen	6	Chr. Jensen
10	Niels Jensen	1	Fred Buntzen	18	J. S. F. Laverberg
22	Peter Madsen	6	Henry Rasmussen	18	Jens Hansen
6	Peter Thomsen	46	J. B. N. Rahm	111	Chr. Hansen
39	George Lydskens	46	Peter H. Schroeder	39	C. Jensen
83	Jacob Jensen	1	Hans Nielsen	96	R. Handeviddt
10	Lars Jorgensen	15	Peter Johnsen	39	J. P. Englund
		67	Mads Christensen	96	N. H. Smith
		18	W. P. H. Moller	39	J. C. Hensen
		18	James Dahm	106	Chr. Hansen
		10	Ole Jensen	131	C. Severson
		17	A. L. Andersen	32	Simon Jacobsen
		11	Jacob F. Jorgensen	51	H. P. Jensen
				17	J. S. Bendtsen

**DANSK BRØDERSAMFUNDS ØST-LIGE LOGERS FÆLLESREJSE TIL DANMARK.**

„I Danmark er jeg født, der har jeg hjemme, Der har jeg Rod, derfra min Verden gaar.“

**H**VOR OFTE har ikke denne Sangs gripende Ord passet for vort eget Liv, naar Skuffelser og Modgang har formærket vort Sind? Hvor ofte har vi ikke selv følt, at vi stod ensomme i en Verden, der ikke forstod os, langt borte fra det Land hvor vi havde Rod og de Mennesker, der forstod os og elskede os? Vi forlod Fader, Moder og Fødehjem i en tidlig Alder, medens Fremtiden laa for os i Rosenskrør og det ubekendte fremmede skabte Drømme om fantastisk Rigdom, der vilde blive vor, om vi søgte den og vi drog ud, lidet tænkende over det Saar vor Bortgang stak i Faders og Moders Hjerte, et Saar der kun læges med Døden.

For en kort Tid holdt vi dem maaske bekendt med vore Forhold, som vi fandt for godt at fortælle dem om i Breve, men ogsaa dette fandt vi efterhaanden at være overflødig Blodhertethed. Dog kun faa gav Tanken op om at snart igen rejse tilbage paa et Besøg.

Men Aarene gik, det ene efter det andet, Besøget blev udsat maaske af gode Grunde; kun ganske enkelte fandt Overflødheds Hornet, maaske næste Aar finder vi det? Fader og Moder glemtes vel ikke, heller ikke blev Ønsket mindre om at se dem igen, men Meddelelser sivede igennem at de ikke var saa stærke mere. Vi havde ikke tænkt over, at Aarene gik saa hurtigt; det kunde umuligt være, at de vare blevne gamle. — Dog jo, en skøn Dag kom Budskabet, at Fader eller Moder havde foretaget den sidste Rejse, Døden havde lægt Længselsaaaret og saa — Selvbefrøjelsen! Vi kunde have gjort Rejsen, vi kunde have set dem, vi kunde have givet dem den Glæde at favne os igen og hyde et kærligt Velkommen hjem, og nu var det for sent!

Men endnu venter Danmark, vor fælles Moder, paa vor Komme. Endnu venter det danske Folk paa at byde sine udvandrede Sønner og Døtre et hjerteligt Velkommen hjem! Endnu ligger de kendte Veje og Stier paa samme Sted. Dit Fødehjem er i de fleste Tilfælde der endnu, dine Forældre eller andre Slægtninge. Hvis ikke, kan Du i det mindste besøge det Sted hvor de hviler. Kom med paa denne Fælles — og Fornøjelses Tur i den kommende Sommer, og forund dig en Glæde, der vil være med Livet, og atter vil Du med Digteren udbrøde:

„I Danmark er jeg født, der har jeg hjemme, Der har jeg Rod, derfra min Verden gaar. Hvor Sproget er min Moders søde Stemme, Der sødt, velsignet til mit Hjerte naar.“

—H. M. MARKER.

**Children's Home Fund, 1931.**

Loge	Loge	Loge
10.. \$25.00	30.. \$ 7.00	54.. \$ 8.00
60.. .70	185.. 3.80	215.. 4.10
227.. 43.00	33.. 15.00	85.. 3.20
213.. 4.00	311.. 5.00	7.. 5.00
308.. 1.40	11.. 5.60	251.. 3.00
319.. 2.00	58.. 10.00	227.. 40.00
253.. 1.10	42.. 7.20	7.. 5.00
151.. 2.40	268.. 7.50	22.. 1.80
99.. 1.50	125.. 5.30	153.. 2.70
177.. 5.00	245.. 2.50	144.. 5.00
29.. 25.00	5.. 2.50	20.. 10.00
46.. 20.00	89.. 4.80	93.. 2.00
134.. 11.10	173.. 5.00	183.. 10.00
194.. 3.50	12.. 10.00	53.. 5.00
59.. 10.00	71.. 5.00	77.. 3.00
92.. 10.00	114.. 5.00	147.. 8.10
175.. 1.90	210.. 5.00	219.. 10.00
221.. 3.10	225.. 2.09	277.. 5.00
280.. 5.00	294.. 3.00	327.. 7.60
85.. 3.00	154.. 10.00	2.. 11.70
6.. 5.00	38.. 5.00	47.. 1.10
60.. .70	104.. .50	106.. 11.60
149.. 5.00	189.. 1.70	301.. 6.00
28.. 5.00	65.. 10.00	74.. 10.00
137.. 2.30	139.. 10.00	191.. 3.30
202.. 10.00	222.. 2.00	234.. 3.00
235.. .60	296.. 2.00	306.. 5.00
309.. 5.00	319.. 2.00	63.. 2.00
67.. 10.00	112.. 10.00	113.. 8.00
171.. 5.00	181.. 10.00	206.. 5.80
242.. 7.00	244.. 1.00	326.. 3.00
1.. 25.00	185.. 3.40	34.. 9.00
37.. 12.60	56.. 15.00	54.. 7.50
75.. 20.00	95.. 15.00	102.. 5.00

Billetter til og fra Danmark. For paalidelige Oplysninger angaaende seneste Immigrationslov, Billetpris og andre Rejseoplysninger, tilskriv Einer V. Clausen, 6614 N. 31st Ave., Omaha, Nebraska.

110.. 5.00	123.. 5.00	179.. 6.00
182.. 10.00	230.. 5.00	281.. 10.00
283.. 12.50	298.. 10.00	300.. 3.00
10.. 16.00	14.. 105.00	41.. 10.00
69.. 10.00	138.. 2.50	186.. 6.50
263.. 10.00	266.. 1.25	205.. 8.00
43.. 14.50	51.. 10.00	139.. 10.00
259.. 5.00	84.. 4.50	9.. 7.00
32.. 17.50	36.. 17.00	117.. 4.00
157.. 5.00	192.. 10.00	198.. 5.00
238.. 4.20	239.. 6.80	150.. 5.60
170.. 10.00	195.. 5.00	172.. 15.00
11.. 3.40	18.. 22.30	64.. 7.10
161.. 5.00	201.. 2.00	233.. 5.00
121.. 12.50	122.. 2.50	

Jens Hansen ..... \$5.00  
Julius Petersen ..... 1.00  
Carl Nielsen ..... 2.00

**Danish Sisterhood Lodges.**

Loge	Loge	Loge
131.. 15.00	10.. 18.00	6.. 12.48
64.. 10.00		
Balance .....		.10
Interest .....		4.44

**Total .....** \$1,232.96

**Fordelt som følger:**

Chicago, Ill., Danish Orphan Home .....	\$308.24
Tyler, Minn., Danish Orphan Home .....	308.24
Waupaca, Wis., Danish Orphan Home .....	308.24
Elk Horn, Iowa, Danish Orphan Home .....	308.24
<b>Total .....</b>	<b>\$1,232.96</b>

**IMPORTANT NOTICE FROM DENVER, COLO.**

I have the pleasure to announce officially the consolidation of the two Denver lodges No. 43 and 179 into one big lodge, comprising an aggregate membership of 210, effective Jan. 1st, 1932. This consolidation shall be known as Columbia lodge No. 43, with headquarters at their own building, Dania Hall, 27th and Arapahoe St., Denver. Address all communications concerning the lodge to the following officers: Pres. Peter N. Cassias, 1042 Speer Blvd., Denver; Corr. Sec. Oscar Beck, 1455 Clinton St., Aurora, Colo., Fin. Sec. Harold Frederickson, 2705 High St., Denver. Greetings and best wishes from Denver and the entire Rocky Mountain district.

N. C. NIELSEN, Sec.  
Colo. and Wyo. General Committee.

**Kommer du fra Nysted, Brønderslev eller Randers?**

Hvis du er barnefødt i en af disse Byer, eller har gaaet i Skole der, eller arbejdet der i længere Tid, fyld da Ind denne Blanket og send til

Danish Brotherhood Paper  
824 Riverside Avenue,  
Spokane, Washington.

Navn .....

Nuværende Adresse .....

Jeg gik i ..... Skolen

og udgik derfra ..... 1

Jeg tilhører Loge Nr. ....

**DIREKTE TIL DANMARK UNDER DANSK FLAG**

Den danske Linie byder Dem en bekvem Rejse direkte til København til moderate Priser i Cabin Klasse, Turist Klasse og Tredie Klasse. En fornøjelig Rejse opnaaes bedst i hyggelige Omgivelser og godt Rejseelskab

Cabin Kl.	Turist Kl.	3die Kl.
\$140. og op	\$120. og op	\$91. (93.)

Stor Reduktion paa Tur-og Returbillet. Gyldig i to Aar.

S.S. Frederik VIII.....19 Mar.  
S.S. Frederik VIII.....23 Apr.  
S.S. United States .....14 Maj

**SCANDINAVIAN-AMERICAN LINE**

27 Whitehall Street, New York  
130 N. La Salle Street.....Chicago, Ill.  
248 Washington Street . . Boston, Mass.  
123 South 3rd Street, Minneapolis, Minn.  
532 Market Street, San Francisco, Calif.  
1402 Third Avenue, Seattle, Washington  
969 St. Antoine St., Montreal, Que., Can.  
461 Main Street, Winnipeg, Man., Canada  
51 Upper Water St., Halifax, N. S., Can.

**7 Dage til DANMARK**

**Hurtigste Dampere i Verden**

Bestil Billet hos Lokalagent og forlang Lloyd Billet, som giver hurtigste Befordring

**BREMEN ~ EUROPA**

Udmærkede Togforbindelser fra Bremerhaven til Danmark  
Ogsaa regulære ugentlige Afsejlinger af velkendte Lloyd Cabin Dampere

**NORTH GERMAN LLOYD**

130 W. Randolph Street, Chicago

# Marts Assessment

Nr. 392

## Er Forfalden Til Betaling

HOS LOGENS KASSERER

1ste Marts

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN

1ste April

I Modsat Fald Er Et Medlem Paa Restance

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

## BRØDRE

"SIG DET MED BLØMSTER" paa Fødsels og Højtidsdage.

Blomster besørger alt-over i Danmark. Send et Par Dollars i et Brev; vedlæg Navn og Adresse, saa besørger jeg Resten.

Blomsterforretningen  
**C. HALLS EFTF.**

PAUL LASSEN  
Frederiksberggade 12

KØBENHAVN  
(Medlem af D. B. S. Nr. 318)



DANSK BRODERSAMFUND  
EMBLEMKNAP

Akkurat Størrelse

Ægte Guld paa hvid Emalje Bund.  
DEN ER FIX

Send „Money Order“ eller „Check“ for \$1.50. Penge tilbage hvis De ikke synes om den.

EINER STORM

901 Railroad Ave., Seattle, Wash.  
(Kasserer, Loge Nr. 29)

# FLYTNING

Klip langs denne Linje

Hvis du flytter, angiv da her din nye Adresse, klip Sedlen ud, saaledes, at den gamle Adresse, der er trykt ved Siden medfølger, og send den direkte til

AMERICAN PUBLISHING CO.

ASKOV, MINN.

Meddel ogsaa Sekretæren i Logen, du tilhører. Forandringen vil da ske straks.  
(Marts 1932)

Loge Nr. \_\_\_\_\_ Medlem Nr. \_\_\_\_\_

Navn \_\_\_\_\_

Ny Adresse \_\_\_\_\_

By \_\_\_\_\_ Stat \_\_\_\_\_

## RESOLUTIONER

### WATERLOO, IOWA.

I Anledning af Broder Hans P. Sørensen's Død i Januar 1932 vedtog Loge Nr. 212 følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en agtet Broder, og at vi herved beviser vor Sympati til hans efterladte Familie, og til Ære for hans Minde, vort Charter beklædes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage. Og at en Kopi af denne Resolution sendes til hans Familie, samt indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundets Blad.

Paa Loge Nr. 212's Vegne,  
Hans C. Andersen, Præsident,  
Walter T. Andersen, Sekretær.

### AUSTIN, MINN.

I Anledning af Broder Charter Medlem Broder Christian Hansens Død den 1ste Februar blev følgende Resolution vedtaget paa vort Møde den 13de Februar:

At Logen beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, og at vi bevidner afdødes Familie vor dybeste Sympati i deres Sorg.

At vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i vort Samfundsblad, og en Kopi tilsendes afdødes Hustru og Børn.

Paa Loge Nr. 111's Vegne,  
Bert Godfredsen, Præsident,  
Otto M. Andersen, Sekretær.

### SALT LAKE CITY, UTAH.

Ved Haabet Loge Nr. 78 af Det danske Brodersamfund regulære Møde afholdt den 13. Januar 1932 var følgende Resolution vedtaget:

At vor Loge beklager meget Tabet af en god og trofast Broder ved Dødsfaldet af Broder Hans Jacob Bøgedahl.

At vor dybeste Sympati sendes herigennem til hans efterladte Hustru og Familie.

At vi til Ære for hans Minde vil beklæde vort Loge-Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution skal indrykkes i vor Loge-Protokol, endvidere skal den indrykkes i vort Maanedssblad, og en Kopi af samme tilsendes Familien.

Attesteret paa Loge Nr. 78's Vegne,  
H. W. Hansen, Sekretær.

### WITHEE, WIS.

I Anledning af vor Broder Andrew Krarup's Død den 6. Februar 1932 vedtog Loge Nr. 154 følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en god og agtet Broder; at vi beklæder Logens Charter med Sørgelof i et Tidsrum af 30 Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Samfundsbladet, samt at en Kopi sendes til afdødes efterladte Hustru.

Paa Loge Nr. 154's Vegne,  
Peter Madsen, Præsident,  
Søren Rasmussen, Sekretær.

### RUSKIN, NEBR.

In memory of our Brother, Maurice Jorgensen, Ruskin, Nebr., who died Jan. 12, 1932, after years of illness, following resolution was adopted:

That we sincerely regret the loss of a good Brother, and that we express our sympathy to his family in their sorrow. And be it further resolved, that this resolution be inscribed in our lodge minutes, inserted in our lodge paper, and that a copy be sent to his family, and that our charter be draped for a period of 30 days.

In behalf of D. B. S. lodge 161.  
Chris Tordrup, President,  
J. P. Mortensen, Secretary.

### DANNEBROG, NEBR.

I Anledning af Broder H. R. Hansens dødelige Bortgang den 8. December 1931 vedtog Loge Nr. 54 følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af en god og afholdt Broder, og at vi herved udtrykker vor dybe Sympati i deres Sorg, og at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 54's Vegne,  
S. A. Johnsen, Præsident,  
Chris Mortensen, Sekretær.

### ST. LOUIS, MO.

I Anledning af Broder Joseph Johannes Kjars Dødsfald den 16. Januar 1932 vedtog Loge Nr. 191 enstemmigt ved Mødet den 18. Januar følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af et mangearigt, agtet og velkendt Medlem; at vi herved ønsker at udtrykke vor dybeste Sympati for den afdødes efterladte Familie i deres Sorg, at vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af trediv

Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, samt indrykkes i Samfundsbladet, og en Kopi tilsendes afdødes Broders efterladte.

Paa Loge Nr. 191's Vegne,  
Oluf Larsen, Sekretær.

### KENOSHA, WIS.

I Anledning af Broder Christ Augustines Afgang ved Døden i Linden, N. J. den 19. December 1931 blev ved Logens Møde den 29. December følgende Resolution vedtaget:

Med Vemod modtog vi Budskabet om vor kære Br. Christ Augustines Afgang ved Døden, hvorved en god og trofast Ven er fjernet fra vor Kred. Til Ære for hans Minde og i Sympati med hans efterladte Familie stod vi, ved vort sidste Møde med Hoved bøjet og Sorg i Hjertet. For et Tidsrum af 30 Dage vort Charter med Sørgelof beklædt skal være Vidnesbyrd om vort fælles Tab.

Paa Loge Nr. 14's Vegne,  
Herman Horn, Præsident,  
C. P. Sørensen, Sekretær.

### DULUTH, MINN.

In memory of our late Brother Sam Chr. Frederiksen who passed to the Great Beyond, Dania Lodge No. 65 adopted the following resolution:

That we sincerely regret the loss of Brother Sam Chr. Frederiksen and that we extend our heartfelt sympathy to his family in their great sorrow, and be it further resolved, that a copy hereof be inserted in the D. B. S. paper, and our charter shall be draped for a period of 30 days.

On behalf of Dania Lodge No. 65,  
Carl W. Olsen, President,  
E. West, Secretary.

### SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder Chris Bennetsens Død den 2. Januar vedtog Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdt Broder; vor dybeste Sympati gaar frem til hans efterladte Familie, og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

At vi beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for denne Broders Minde; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 29's Vegne,  
Ted Nygaard, Præsident,  
L. Christensen, Sekretær.

## FINANCIAL REPORT

By Rolf Rasmussen, Supreme Treasurer  
Month of January  
Insurance Fund.

Receipts:

Balance January 1, 1932	\$ 1,822.67
Received in January	15,317.19
Interest	4.98
<b>Total</b>	<b>\$17,144.84</b>

Expenditures:

Paid on 21 death claims	\$13,155.41
Paid 10% on 18 policies	1,068.65
Balance	2,920.78
<b>Total</b>	<b>\$17,144.84</b>

20-Pay. Ins. Fund. N. F. C.

Receipts:

Balance January 1, 1932	\$ 3,034.73
Received in January	609.58
Coupons	562.50
Interest	3.87
<b>Total</b>	<b>\$ 4,210.68</b>

Expenditures:

Paid cash surrender	403.16
Balance	3,807.52
<b>Total</b>	<b>\$ 4,210.68</b>

20-Pay. Ins. Fund. American Exp.

Receipts:

Balance January 1, 1932	\$ 4,565.86
Received in January	495.22
Coupons	112.50
Interest	4.48
<b>Total</b>	<b>\$ 5,178.06</b>

Expenditures:

Paid cash surrender	\$ 104.24
Balance	5,073.82
<b>Total</b>	<b>\$ 5,178.06</b>

Reserve Fund, Straight Life.

Bal. Jan. 1, 1932	\$ 1,537.75
Coupons	17,906.35
Interest	8.82
B'ght \$10,000 bonds	\$10,163.89
Expenses	4.20
Balance	9,284.83

Bonds and Balance \$19,452.92 \$19,452.92

Reserve Fund, 20-Pay Ins. Fund. N. F. C.

Bonds \$45,000.00

Reserve Fund, 20-Pay Ins. Fund. American Exp. \$ 5,000.00

General Fund.

Receipts:

Balance January 1, 1932	\$ 3,788.91
Received in January	402.00
Transferred from extra relief fund	530.35
Interest	1.21
<b>Total</b>	<b>\$ 4,722.47</b>

Expenditures:

American Publishing Co., official publication	277.00
L. C. Smith & Corona Type-writer Co., misc.	17.52
United States Nat. Co., rent and light	125.00
Frank V. Lawson, postage, etc.	76.65
Shaw-Walker Co., stationary	21.20
American Pub. Co., printing	8.75
John Christensen, travelling expenses	96.16

N. B. Nelson, salary and postage	55.79
Frank V. Lawson, salary	483.34
Rolf Rasmussen, traveling expenses	22.30
Brodegaard Bros., 5 badges	30.00
Geo. Christensen Co., 150 Ex-presidents emblems	397.50
Funeral expenses, 13 deaths	650.00
Extra help, 2 applications	50.00
Balance	2,411.26
<b>Total</b>	<b>\$ 4,722.47</b>

Special Relief Fund.

Balance Jan. 1, 1932	\$ 5,223.18
Received in January	55.92
Interest	43.83
Balance	\$ 5,322.93

Old Age Relief Fund.

Receipts:

Balance January 1, 1932	\$91,371.11
Received in January	3.34
Check returned from Lodge No. 59	12.00
Coupons	210.00
Interest	10.03
<b>Total</b>	<b>\$91,606.48</b>

Expenditures:

Distributed to old members	\$ 1,716.00
Balance	89,890.48
<b>Total Assets</b>	<b>\$91,606.48</b>

Bonds and Cash	\$2,764,852.05
Protected check	52.61
less outstanding checks	12,274.18
<b>Total</b>	<b>\$2,752,630.48</b>

## DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT.

DØD	NAVN	ALDER	FØDESTED	LOGE NR. OG BY	OPTAGET	DØDSSÅRSAG	ASSURANCE
Dec. 28.	Julius P. Hansen	57.	Montcalm, Mich.	106	Trufant, Mich.	1901. Myocarditis	\$214.08
Dec. 8.	Hans P. Hansen	68.	Espe, Danmark	54	Dannebrog, Nebr.	1903	737.82
Dec. 28.	Christ Madsen	64.	Danmark	9	Oshkosh, Wis.	1897. Lobar pneumonia	1000.00
Jan. 7.	Hans J. Bøgedahl	73.	Søndersø, Odense	78	Salt Lake City, Utah	1899. Ubekendt	Bal. 304.06
Dec. 14.	Richard P. Lorentzen	67.	Wisby, Tønder	4	Racine, Wis.	1903. Apoplexy	764.29
Jan. 5.	Peter C. Clemensen	58.	Bedsted, Thisted	61	Chicago, Ill.	1906. Pyelonephritis	868.50
Jan. 12.	Maurice Jorgensen	65.	Fellerup	161	Ruskin, Nebr.	1908. Arterio Sclerosis	218.48
Dec. 21.	Sam C. Frederiksen	61.	Wallerlev Sogn	65	Duluth, Minn.	1910. Carcinoma of stomach	912.30
Jan. 13.	Max Schmalfeld	74.	Mechl'burg, Schwerin	107	Chicago, Ill.	1908. Chronic myocarditis	449.21
Jan. 5.	Christian Johnson	49.	Grayling, Mich.	207	Grayling, Mich.	1905. Aneurism of abd. aorta	954.47
Jan. 18.	Niels Peter Larsen	62.	Sandby, Sjælland	134	Ringsted, Iowa	1902. Carcinoma of left lung	403.65
Jan. 8.	Svening K. Andersen	60.	Flade, pr. Mors	35	Chicago, Ill.	1895. Coronary thrombosis	500.00
Jan. 10.	C. L. Christiansen	79.	Soro Amt	72	Owatonna, Minn.	1903. Myocarditis	Bal. 60.62
Jan. 2.	Peter M. Larsen	51.	Præsto	170	Rocky River, Ohio	1902. Cardiac dilatation	458.40
Jan. 6.	Anton H. P. Back	60.	Lemvig	49	San Francisco, Cal.	1910. Mastoiditis	241.58
Jan. 16.	Johannes J. Kjar	64.	Hanir Sogn	191	St. Louis, Mo.	1912. Cancer of kidney	358.18
Jan. 20.	Peter Jensen	58.	Give	91	St. Paul, Minn.	1895. Mesenteric thrombosis	871.25
Jan. 17.	Christian T. Christensen	66.	Kladring	91	St. Paul, Minn.	1908. Apoplexy	1000.00
Jan. 15.	Lauritz Thomsen	55.	Flade, pr. Mors	35	Chicago, Ill.	1909. Myocarditis	169.72
Jan. 28.	Christian A. Johnson	73.	Bornholm	49	San Francisco, Cal.	1902. Myocarditis	604.83
Jan. 31.	Peter L. Petersen	79.	Slesvig	134	Ringsted, Iowa	1883. Carcinoma of liver	250.00
Jan. 27.	Niels C. Carlsen	74.	Barrit	91	St. Paul, Minn.	1903. Cerebral apoplexy	745.29
Feb. 4.	Jens C. H. Krogh	67.	Alden Sogn, Slesvig	121	Tyler, Minn.	1899. Angina pectoris	717.32
Jan. 30.	Julius Skaarup	69.	Kjelstrup By og Sogn	97	Hopkins, Minn.	1896. Carcinoma of bladder	169.36
Feb. 6.	Andrew J. Krarup	72.	Danmark	154	Withee, Wis.	1906. Angina pectoris	Passiv
Jan. ?.	Hans P. Petersen	81.	Skovby, Maribo	117	Brunswick, Nebr.	1906. Ubekendt	Passiv
Jan. ?.	Hans Peter Sorensen	80.	Danmark	212	Waterloo, Iowa	1914. Ubekendt	Passiv